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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

I I

egyesület“, a „Zala egerszegi ügyvédi kamara“ es 
körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

a „Kanizsai járási községi és

HVHesn elei2L±35z :rix±:rxcLe:cL -yrasáriiap.

Aránytalanságok.
Az*tr-Mmulatos láz, melylyel az emberek 

nem csupán jólétük megteremtésén, hanem ro­
hamos meggazdagodásukon dolgoznak, minden 
vonalon idegromboló erőfeszítésekre ragadja a 
létküzd miben fáradó mai nemzedéket.

A • eszményi gondolkodás, mely az egysze­
rűbb kor embereit a létfentartásban és az élve- 

' l megszerzésében vezérelte és áthatotta, ma 
r teljeseu kiveszőfélben van. A mai kornak 

:visan számitó, materiálisán gondolkozó embere 
iái* teljesen leszámolt azzal a biztatással, mely 

valahol a tisztultabb szférákban, valami más 
csillagzatban, a másvilágon ígér kárpótlást a 
földi életben hiányzó javak helyett. Minden em­
ber itt akarja kivenni az őt emberileg megillető 
részt. Ma már — fájdalom ! — szinte megszám- 
lálhatatlanok azok az Ezsauk, akik nem csupán 
elsősziilöttségi jogukat, hanem túl világi üdvössé­
güket is hajlandók odaadni egy tál élvezhető 
lencséért.

Hogy ezeknek a modern Ezsauknak igazuk 
van-e, azt itt ne firtassuk. De foglalkozzunk 
ennek a felfogásnak, ennek a gondolkodásnak 
eredményeivel, melyek kétségtelenül előttünk 
fekszenek.

Az a törekvés, hogy minden ember itt a 
földön ki akarja venni magának a részt nem­
csak a létfentartásból, hanem a jólétből, a ké­
nyelemből, az élvezetekből is: megteremtette 
mindenjvonalon, a társadalom minden rétegében, 
a kapzsiságot és ijesztő módon meglazította az 
erkölcsi szigor kötelékeit, és egyúttal — mivel 
e tekintetben a küzdők törekvéseit egyforma siker 
nem kísérheti — szembeszökővé tette az élet 
aránytalanságait.

Az emberiség szegényebb része pedig csak 
addig boldog, mig az élet nagy aránytalanságait 
erősebb mértékben nem látja és azok fölött el­
mélkedvén, azokban igazságtalanságot nem lát. 
A társadalmi helyzetek, állapotok, viszonyok 
összemérése fölébreszti az igényeket s a fölébredt

igények lázadóvá teszik a szegény embert. A 
lázadó ember pedig sohasem lefelé, hanem föl­
felé tekintve, mérlegeli és ítéli meg helyzetét.

A didergő ember csak addig megelégedett, 
csak addig nyugszik meg sorsában, mig egy 
másik emberen jó meleg bundát nem látva, arra 
nem gondol, hogy mért ne lehetne neki is olyan 
meleg gúnyája és mért kell éppen neki fáznia. 
Mihelyt az aránytalanságot észrevevé, a fölött 
gondolkozik : már kezet fogott az elégiiletlenség- 
gel és arra a pontra lépett, ahol az igények, a 
követelések kezdődnek. Fis az igy gondolkozó 
ember sohasem azt vizsgálja, hogy bányán van­
nak és kik azok, a kik ő iála még jobban fáznak, 
dideregnek, hanem mindig csak azokat látja és 
azokhoz méri helyzetét, a kiknek jobb, melegebb 
ruhájok van.

Ez teszi azután kisebb-nagyobb mértékben 
lázadóvá, minden körülmény között elégedetlenné, 
a ki nem bir belenyugodni az élet, a sors 
aránytalanságaiba. Ez feszíti lázas küzdelemre 
idegeit, hogy nagyobb mértékben fölébredt élet 
igényeit kielégíthesse.

Nagyon tévedne az, a ki azt hinné, hogy ez 
a mérlegelés csak a társadalom mostohább sorsú 
rétegében fordul elő. Megvan ez a társadalom 
minden rétegében, föl, egész a legmagasabb 
társadalmi polcokig.

Innét van azután korunkban az a szertelen 
meggazdagodási, vagyonszerzési vágy, mert 
mindenki a vagyonban, a pénzben látja azt a 
eszközt, melylyel megszerezheti magának azt a 
jólétet, azt a kényelmet vagy élvezetet, melynek 
addig birtokába nem volt.

Minél lázasabb ez a törekvés a vagyonosabb 
osztálynál, annál szembeszökőbbekké válnak az 
aránytalanságok is ; mert a vagyonosabb osztály­
nak több eszköz állván rendelkezésére a pénz­
szerzéshez, a szegényebb osztály — melynek a 
munkán kivid erre egyéb módja alig van — 
mindig jobban mögötte marad és egyre táton- 
góbbá válik az ür a vagyonos és vagyontalan 
osztály között.

Az ekként növekvő aránytalaságok egyre 
jobban növelik az elégületlenséget is, mely min­
dig nagyobb tért foglal s mindig erősebb forron­
gásban tartja a társadalom különböző, kiválóan 
pedig alsóbb rétegeit.

A munkás-osztály, — hova minden olyan 
szellemi és anyagi erővel dolgozó embert számit- 
hutunk, aki kizárólag munkája után él — addig 
nyugodott csak sorsában, mig — ha látta is, 
de — nem igényelte azokat az élvezeteket, azt 
a jólétet, kényelmet, mik a vagyonos osztálynak 
majdnem kizárólagos tulajdonát képezték.

Ennek immár vége van. A társadalom 
minden osztályának minden rétegében hallatszik 
a ,,panem et circenses.“ Nemcsak kenyeret, 
hanem élvezetet is követelnek azok, akiknek a 
nagyarányú verejtékezés mellett szertelenül kis- 
arányban jutnak ki az életörömökből. Leikökben 
pedig az a „hit, mely tűrni és remélni meg­
tanít“ — erősen megrendült. A modern ember 
már úgy beszél: „Add nekem terített asztalodat 
s én szívesen átadom neked az üdvösségemet, 
ami a másvilágon lesz ?“

Azért lesz egyre hangosabbá a socialis 
követelések szava.

A materiális alapokon keletkezett életmód, 
a gyönyöröknek, a menyei boldogságnak kiél­
vezése a földön : nem az alsóbb, a vagyontala­
nabb osztálynál indult hódító útjára, hanem ott, 
ahol a kísértő vágyak kielégítéséhez rendelkezésre 
állott az eszköz : a pénz is.

A szegényebb osztály csak a jólét tobzódása 
által lett figyelmesebbé, az birta elmélkedésre, 
hogy meglássa és mérlegelje azokat az arány­
talanságokat, mik a földi élet kihasználásában 
oly tátongó űrrel választják el az embert az 
embertől.

Most már azután, hogy ezek az aránytalan­
ságok és az azok nyomában támadt elégedetlen­
ség minő társadalmi hullámzásoknak lesznek 
forrásaivá, azt csak a jó Isten tudhatja.

A mi emberi végességünk csak azt mond­
hatja meg, bogy a keletkező hullámokat ha

A „Zalamegye“ tárcája.

A nyelv.
— Die Zunge, die Sprache. —

(Folyt, es vege.)
„Legyen igazság, vagy vesszen a világ !“ Hát bizony 

őszintén megvallva úgy áll a dolog, hogy a gonosz férfiak 
a legtöbb esetben kíméletlenek, igazságtalanok és hálát 
lanoít a nőnem iránt és nagyon hamis mértékkel mérnek 
nekik, midőn egy kis nyelveskedésért azonnal készek 
őket kárhoztatni, mert:

Bőbeszédű legyen a férfi s untalan
Járjon a nyelve? ab! „jó efétája van“.

„Szónoknak született“, „pompásan peroral“
A jó férfi világ róla igy referál.

De asszony tegye meg, pöröljön egy kicsit:
Oh! az jjkiállhatatlan“, az „örökké sipít!“

Pedig mily sok élhetetlen (mafia, gyiige) férj — a 
közmondás szerint — az asszony szájával eszik, vagyis 
a felesége beszél helyette és mégis mindig ennek nyelve 
ellen van kifogása. — A pógár ember azért küldi fele­
ségét paphoz, elöljárósághoz, szóval urak elejbe, mert 
az asszonyok általában beszédesebbek lévén, jobban 
tudnak kapacitálni.

Hát az intelligens osztályúéi hány feleség eszközöl 
ki szép szóval, könyörgéssel férje részére valamely állást 
vagy hivatalt és abban való előléptetést? . . . Avagy 
hány asszony könyörög elnézésért és kegyelemért, ha a 
férj uram hivatala körül valami hiba esett és inog az 
állása ? . . . A miért is ha szép asszonyok mennek instálni 
és informálni, az illető hivatalbeli nagy urak már előre 
zavarba vannak, hogy vajmi nehéz megtagadni a gyen 
géd nem kérelmét, a melynek svádáján (nyelvén) kívül

még két erős fegyvere van, t. i. a küny és mosoly . . .
Bizony az anyák és feleségek között sok olyan 

jóságos Eszter királynék vannak, a kik szószólásukkal 
a „Mardokeusok“ és hozzátartozóik számára Asvérus 
királynál kegyelmet eszközölnek ki. (Biblia) Azért 
Schillerként: „Ehret die Frauen!", becsüljétek meg a 
nőket!

Meg azután mily nagy külömbsóg van a férfi és 
nő munkaköre között? ... A férfinak jobban egyoldalú 
a foglalkozása, a nőnek ellenben a fontos és komoly 
dolgokon kívül száz és ezer féle elágazó apró-cseprő 
házi teendői vannak, u. m. a kis gyermekekek nevelése 
és gondja, a belső cselédséggel való vesződség, a rend 
és tisztaság fentartása, a fehérnemű és házikert gondo­
zása, a konyha és éléskamara, a baromfi- és sertésól 
ellátása, ... a felügyelet, az ellenőrzés, a felelősség a 
belső házi dolgokban, . . stb. . . Valóban :

„Non mihi si lingvae centum sint 
................................ oraque centien,
Omnia curarum nomina percurrere possem.“

Virgil.
Vagyis : ha száz nyelvem és száz ajakam volna 

is, nem volnék képes a házigondok aeveit és nemeit 
mind elősorolni. — S ép ezért nem lehet csodálni, ha 
ezek sokszor kemény próbára teszik a nő béketürését 
s egyszer másszor a sodrából kihozzák. Meg azután a 
férfi a házibajok elől többnyire elmenekül, de az asz- 
szonynak mindig helyt kell állani. De meg hát a férfi 
sem élő szent s megtestesült tökéletosség. Itt is, ott is, 
mindkét részről elég hiba esik . . A korhely vagy
könnyelmű férjek hányszor rászolgállak egy üdvös in - 
telemre, egy gyengéd leczkéztetésre vagy épen kissé 
keményebb korholásra is; és ha az apróbb harci fegy­
verek csattogtatása nem használ, ki az oka, hogy a 
kardos menyecske az egész battéria, kénytelen férje ellen 
működésbe hozni ? . . .

Egy neves egyházi férfiú ekképen ir: „M'dőn 
Krisztus Urunktól adópénzt kértek volna a császár adó­

szedői, parancsoló az Üdvözítő Péternek, hogy vessen 
horgot a tengerbe, mit megtevén, egy halat fogott, 
melynek aranypénz vala szájában. — Szeretném, ha a 
nyelves asszonyok hasonlók lennének ahhoz a Péter 
halához, mert nincs a világon hallgatóbb állat a halnál. 
Az ebek ugatnak, a farkasok ordítanak, a ló nyerít, a 
bika bömböl, a medve morog, a sertés röfög, még a 
bogárnak is vau dongása, zümmögése, egyedül a halnak 
nincs legkisebb nesze is, azért kiváltképen való példája, 
címere a hallgatásnak, mely nektek igen szükséges asz- 
szonyok. He pedig egyáltalán nem hallgath ittok, leg­
alább azon legyetek, hogy szt. Péter halának aranya 
legyen szájatokban, mondván : „édes aranyos uram, csak 
nyugodjék most egy kicsit, minden úgy lészen, mint 
maga akarja, mert hogy maga az ur a háznál, aranyos 
férjem, az nagyon természetes.“ A jámbor asszonyok 
örömest is beveszik ezt a tanácsot.

Pedig vannak még ilyen jó asszonyok ; mert bizony 
sok feleség hallgatag és néma, mint a hal, szelid, mint 
a bárány, türelmes, mint az angyal és alig van epéje, 
mint a galambnak. Egész lénye csupa gyengéd kedvezés, 
önmegadás és önföláldozás ; ajkán édes szó, nyájas beszéd, 
szóval szt. Péter halának aranya van a szájában férje 
iránt. — És ilyen aranyos viselkedés ellenében a férj 
— minden ok nélkül — hányszor mutatja magát olyan­
nak, mint egy küldött farkas, mint egy morgó medve, 
mint egy ordító oroszlán ? ! . . . A hivatalban, a gazda­
ságban, vagy társaságban esetleg megharagítják és otthon 
önti ki mérgét. Valamely korhely kompániában hajnalig 
dőzsölve, megfájdult a feje, katzenjámmeros lett a gyomra, 
kártyán elveszett a pénze, otthon aztán dizzeg-duzzog, 
elsózottnak találja a levest, a főzeléket kozmásnak, a 
rétest furkósnak ; a pecsenyére ráfogja, hogy nem elég 
szaftos, vagy el van égetve, a kávét cikória izünek 
találja, kedvenc pipája nincs a helyén, újsága vagy 
könyve elkeveredett, stb. . stb... s ilyenkor olyan dörgő, 
csattogó, villogó házizivatart csap a papa, hogy a képek 
táncolnak a falakon, a szelid cirmos ijedten ugrik az

Mai számunkhoz e<gész iv melléklet vara csatolva.



teljesen elenyésztetni nem is, de simítani minden 
esetre lehet és kell is azzal, hogy minden 
becsületes nemes társadalmi tényezőnek oda kell 
hatnia, hogy a sors nagygyá növesztett arány­
talanságai az igények leszállításával mentül kisebb 
méretüekké váljanak.

A pénzügyi közigazgatási bíróság határozatai.
Az 1893. évi IV. t. c. 14. §-ának az a rendelkezése, 

amely szerint adómentesnek a fizetésnek csakis az a 
része tekintetik, amely a szolgálati díj alá vonatik, — 
a horvát-szlavonországi autonom-tisztviselők illetményei 
nek megadóztatásánál is alkalmazandó (1896. é. 875. sz.).

Az 1894. évi törvénycikknek a fölemelt illeték 
kedvezményes lerovásáról szóló 3.. §a csakis a peres 
eljásás során elkövetett bélyegröviditések eseteiben alkal­
mazható (1896. é. 6.428. sz.).

Az 1894. évi XXVI. t. c. 21, §. III. pontjának 
az a rendelkezése, mely szerint az ott említett felülvizs­
gálati kérelmek és felebbezések után 1 - részszel maga­
sabb bélyegilleték fizetendő, csakis az első Ívtől járó 
bélyegilletékre vonatkozik, de nem az iv bélyegilletékre 
is (1896. é. 2.662. sz.).

Férjes nőnek 315 forinton alóli kamat vagy élet­
járadék jövödelme csak akkor adómentes, ha a férj 
általi eltartás pénzbeli értékével együtt sem haladja meg 
a 315 forintot (1896. é. 1.297. sz.).

Uly háznak vétele esetén, melynek kiürítése és 
lebontása közbiztonsági szempontból rendőrileg már el 
volt rendelve, az illeték csak a vételár után szabható ki 
(1896. é. 1.311. sz.).

Ha két tulajdonos hasonló értékű ingatlan részeiket 
(telkeiket) olykép egyesitik, hogy az egyesités folytán 
előállott uj parcella tulajdonjoga őket fele-fele részben s 
egymásküzti egyenlő arányban megilleti, ily esetben 
értékben kifejezhető vagyonátruházás nem történvén, 
csupán az okirattal járó iv bélyeg követelhető (1896. é. 
2.145. sz.).

Ha a zálogjogi bejegyzés peres eljárás folyamán a 
polgári bírósághoz benyújtott kérvény, illetve a polgári 
bíróságnak hivatalos megkeresése alapján történik, — a 
bejegyzési illeték feltétlenül és kötelezőleg kiszabandó s 
a kiszabás azon a címen, hogy az illeték bélyegekben 
rovatott le, — nem mellőzhető (1896. é. 3.771. sz.).

Az úgynevezett „dohány-kertészek (telesek) mező. 
gazdasági cselédeknek nem tekinthetők s az I. osztályú 
kereset adójukat a gazdájuk nem köteles megfizetni 
(1896. é. 3.854. sz.).

Rendes perben felmerült kérelem fölött hozott 
végzés utáni állandó bélyegilleték is az 1894. évi XXVI. 
t. c. 15. §«*ában megállapított időpontban t. i. a tárgyalás 
befejezésekor rovandó le (1896. é. 4.418. sz.).

A szőlőszeti és gazdászati egyleteket megillető 
földadó mentesség nincsen kötve ahhoz a föltételhez, 
hogy az illető föld az egyletnek tulajdonát képezze 
(1896, é. 1.745. sz.).

A részvénytársaságok által vezetendő részvény- 
könyvek, mint üzleti könyvek, bélyegezendők.

Figyelmeztetés
a postát igénybe vevő közönség érdekében.

A karácsonyi postacsomag forgalom fokozott mérv­
ben veszi igénybe a postai alkalmazottak tevékenységét 
s oly rendkívüli mérveket szokott ölteni, hogy ha a 
fennálló postai szabályokat a közönség szorosan nem 
tartja be, a királyi posta a legelterjedtebb intézkedések 
és a legnagyobb erőmegfeszítés dacára sem volna képes 
a közönség minden igényének eleget tenni, minek kö­
vetkeztében a közönség maga szenved kárt, ha külde-

ablaknak, a leány-cseléd keresztet vetve magára, rohan 
ki az ajtón, a gyermekek meg sirva-ríva lapulnak meg 
a sarokban ! . . Hát ilyen csúnya rósz szekánt férj mit 
érdemel mást, minthogy a félesége amúgy istenigazában 
megnyelvelje és a keresztvizet félig levegye róla és ennek 
kárpótlásául a légycsapóval a bogaras férjnek feje búb 
jára érdemesen rákoppantson, hogy valahára eszére tér 
jen ! — Az asszonyt sem szabad egészen mártírrá tenni; 
a mi egyiknek igazságos, a másiknak méltányos.

Egy ájtatos legenda szerint Szt. Bernát egyház­
atya nagy tisztelője lévén a hold. Szűznek, mindennap 
pontos szabott órában megjelent egy kápolnában, hogy 
ott az oltáron leve Mária szobor előtt papi zsolozsmáját 
elvégezze. Egy napon fontos dolgai miatt megkésve ér­
kezett a kápolnába, mire a Mária szobor ekkép szólalt 
meg : „unde tarn tarde Bernarde?“ „hol késtél Bernát?“ 
Szt. Bernát nagyon meglepetve lévén, hirteleuében Szt. 
Pál apostol eme szavai röppentek ki száján : „mulieres 
in ecclesia taceant!“ „az asszonyok a gyülekezetben 
hallgassanak !“ (Szt. Bernát megfeledkezett a bibliai bölcs 
eme mondásáról: „arany alma ezüst edényben az idején 
mondott ige“.) Erre a Mária szobron — mintha élő 
volna — nagy megilletődés látszott és az arc mintegy 
pírban égett és mutatóujját felemelve, hallgatás jeléül 
ajkaihoz tette, — s ez úgy is maradt mindenkor, a miért 
a hívek ezentúl „Virgo tacita, a hallgatag szűzu-szobrá 
nak nevezték el.

Azóta nagyot fordult a világ, mert manapság már, 
hogy a nő emancipáció és szólásszabadság beütött, nem 
tartják meg Szt. Pál apostol figyelmeztetését, különösen 
Angliában és Észak -Amerikában, hol a nő emancipáció 
folytonosan nagyobb tért hódit. Így a legutolsó nép­
számlálás óta Angliában van 165 nőlelkész és 110 nő- 
ügyvéd ; az egyesült államokban 2722 nőlelkész és 208 
nőügyvéd. Ott már nemcsak a „gyülekezetben“ (egyhá­
zakban) lehet a nőknek papolni, perorálni, hanem a bírói

ményeik vagy nem érkeznek meg rendeltetési helyükre, 
vagy ha megérkeznek, nem kézbesíthetők, vagy végre 
ha kézbesíthetők is, a tartalom meg van sérülve, ro­
molva, stb.

A tapasztalat azt mutatja, hogy a szabályoknak a 
közönség részéről való pontos betartása a csomag sorsát 
biztosítja, ennélfogva a kerületi posta és távirda igaz­
gatóság a postát igénybe vevő közönség figyelmébe a 
következőket ajánlja:

Minden egyes küldemény a tartalomnak megfele­
lően, de minden esetre jó anyaggal és tartósan csoma­
golandó. Élelmi szerek, játékok, gyümölcs, szövet, kalap, 
ruha, fehérnemű külön-külön burkolandók.

A csomagoknak általában úgy kell gyöngyölve lenni, 
hogy egyrészt a gyöngyölet (burkolat) a küldemény 
tartalmát külső befolyás ellen megvédje, illetőleg, hogy 
tartalmukhoz a burkolat és a pecsétek megsértése nél­
kül hozzá férni ne lehessen, másrészt, hogy a tartalom 
más küldeményeken szállítás közben kárt ne tehessen.

Jelentékenyebb értékű tárgyak, kivált ha nedvesség, 
dörzsölés, nyomás, vagy ütés által könnyen megsérülhet 
nek pl. csipkék, selyem kelmék stb. és oly küldemények, 
melyek nagyobb távolságra és,kivált tengelyen szállíttat 
nak, értékük, terjedelmük és súlyukhoz képest megfelelő 
módon, közönséges vagy fonákjával kifelé fordított viaszos 
vászonba, bőrbe, szükség esetén vászonnal körülburkolt 
dobozba teendők és jól körülkötözendők vagy jó szer­
kezetű erős faládába csomagolandók.

Ékszerek, drágaságok tokban elhelyezve, azon felül 
vászonnal körül burkolt erős fadobozba, vagy faládács - 
kába zárva és jól körülkötözve és lepecsételve adan - 
dók fel.

Csekélyeb értékű tárgyak csomagolásához, ha azok 
nedvesség, dörzsölés, nyomás vagy ütés által egy köny- 
nyen nem sérülhetnek meg, elégséges, ha azokat jó­
mi nőségü és többrétű csomagoló papírba burkoljuk és 
egy darabból álló, erős zsineggel többszörösen körülkötjük.

Csomagolás nélköl, csak bezárt utazó táskák, bőrön 
dök, jól abroncsolt hordók, erősen leszegezett ládák ; 
továbbá már nem vérző egy egy darab vad adható fel. 
Több drb vad, pl. nyúl, fácán, fogoly stb. csakis cso­
magolva adható postára.

A kosarakba helyezett tisztított szárnyasokat tar 
talmazó küldemények cim iratát úgy kell alkalmazni, 
hogy a leszakadás lehetősége kizárassék s e célból leg 
célszerűbb ha azok cimiratát keresztkötésekkel erős 
zsineggel a kosárra kötjük vagy pedig a cimiratot fa­
táblácskára ragasztjuk, vagy írjuk, s a cimtáblácskát 
sodrouynyal vagy erős zsineggel mindkét végénél fogva 
a csomaghoz tartósan hozzákötjük, hogy a szállítás alatt 
a cim le ne szakadhasson.

Hogy főleg a romlandó tartalmú küldemények kéz- 
besíthetése minden eshetőséggel szemben biztosíttassék, 
célszerű egy cimirat másolatot a küldeménybe legfölüí 
elhelyezni azon célból, hogy a küldeményre alkalmazott 
cimirat leszakadása esetén is, a bizottsági fölbontás al­
kalmával a cimzett megállapítható s a küldemény kéz­
besíthető legyen.

A pecsételésre csak jó minőségű, erős, tartós 
pecsétviaszt szabad használni. Vignetták csak a csekély 
értékű küldemények lezárására használandók.

Minden csomaghoz szállítólevél szükséges, melynek 
a csomagra irt összes cim adatokat kell tartalmaznia. 
A címzés a szállítólevél adataival egybehangzóan tisztán, 
olvashatóan és tüzetesen (vezeték és keresztnév, társa 
dalmi állás, lakhely község vagy posta, utolsó posta, 
vármegye, utca, házszám, emelet, ajtószám) magára a 
csomag gyöngyöletére irassék, hogy a cimzett, főleg ha 
e küldemény nagyobb városba szól is, könnyen és ké­
sedelem nélkül feltalálható legyen

Ha a gyöngyöletre Írni egyáltalán nem lehet, ez 
esetben azon papírlapot, melyre a cim Írva van, nemcsak 
széleivel, hanem egész lapjával kell a csomagra és pedig 
mindig az azt összekötő zsineg alá ragasztani.

Gyorsan romló tárgyaknál szükséges, hogy e zá-

termekben is kedvük szerint plaidirozhatnak és débat- 
tirozhatnak. Nos, „mein Herz, was willst du noch mehr?!“ 
Oh boldog nő-emancipáció, oh szerencsés Anglia és 
Amerika !

Lám, mily szép és épületes, mikor Angliában ilyen 
falragasz olvasható: „a tisztelendő Anna II. S. a férfiak 
gyülekezetében Jermann Hall-ban prédikálni fog pont 4 
órakor. Tizenhat éven aluli fiuknak tilos a bemenet.“ 
(Gyanús thérna lehet.)

Fialadeltíában meg a minap egy kvekker nőhit­
szónok a többi közt igy prédikált: „Három dolog van 
a világon, a min leginkább csodálkozom. Az egyik az, 
hogy a gyermekek annyira bárgyúk, hogy kővel haji- 
gálják a gyümölcsfákat, holott a gyümölcs, amikor meg 
érik, magától is leesik. A másik az, hogy a férfiak, 
annyira ostobák, hogy háborúba mennek és egymást 
gyilkolják, pedig hát előbb ufóbb úgyis meg kell halniok. 
A harmadik pedig az, hogy miért szaladnak a fiatal 
emberek a lányok után, holott a lányok maguk is el­
mennének hozzájuk“. (Nos, „hogy tet-zik ?!“)

Okt. 1-én a nőgyranazium Budapesten megnyílt. 
A buzgó Wlassicstól még kitelik, hogy nőegyetemet is 
állít föl. De a gonosz férfi nyelvek erre azt mondják, 
ha meg is engedik, hogy a hölgyek az egyetemet látón 
gassák, egyetemi „hallgatók“ sohasem válhatnának be­
lőlük, mert itt már a vörösnyelvet nem lehetne nyakukba 
akasztani, mint a női zárdaneveldékben szokták.

Tekintettel a gyengéd-nem azon gyengeségére, hogy 
utóirat nélkül rém tud levelet irni : egy másik gyönge - 
séget is meg kell nekik engednünk, hogy t i. az utolsó 
szó az övék lehessen. A görögöknél a viszhang ezért 
volt nő által képviselve. S innen magyarázható meg az 
is, hogy az asszonyokat azért nem engedik mimsztrálni 
— a misénél szolgálni —mert a Eine és Christa eleison 
ból, (melyet a pap és ministrans felváltva mondanak) a 
kilencedik, vagyis az utolsó a papé, de a nő a tizediket 
is minden bizony nyal reámondaná . . . pedig ez kánon- 
ellenes volna !

radék : „gyorsan romló“, törékeny tárgyaknál pedig e 
záradék : „törékeny“ vagy a szokásos palack alak szeinbe- 
tünőleg kitétessék.

A Budapest és Bécs fő és székvárosba szóló élelmi 
szereket tartalmazó küldemények fogyasztási adó alá 
esnek, a bor és húsfélét tartalmazók pedig, bárhová 
szóljanak, utólagosan fogyasztási adóval tcrheltctnek. 
Szükséges tehát, hogy a szállító levélen és csomagon a 
fogyasztási adó alá eső küldemény minősége és mennyi 
sége kilogramm, darab vagy liter szerint megjelölve 
legyen. (Például : 1 pulyka, 2 kgr. szalona, 3 kacsa, 2 
kgr. őzhus stb.) mert különben a küldemény a rendel­
tetési helyen megadóztathatás céljából tölbontatik, mi a 
kézbesítést felette késlelteti.

Végre a torlódás lehető csökkentése céljából, de 
még azért is, hogy a küldeményeket még az nap biz­
tosan tovább küldeni lehessen, igen kívánatos, hogy a 
küldemények feladása a délelőtti időben történjék. E 
célból intézkedett a postaigazgatóság, hogy kerületében 
levő nagyobb hivataloknál folyó év december 20—24 ig 
bezárólag a küldemények a déli órákban is felvétessenek.

CSARNOK.

Az első estélyről.
— Csevegés. —

Mert lesz több is még ezen a télen, csak győzze 
sorba szedni az újság krónikása. Ad vocem krónikás : 
tehát csak kronologilag értem a cimet, nehogy magamra 
zúdítsam a következendőket. Éhez pedig csak van jussa, 
mert december 5-én rendezték városunkban ezt az estélyt, 
mely bál is, hangverseny is, művészestély is volt egy 
csapásra. — December első telében. Ekkor nagy ünnep 
van készülőben. A mikulások már meg indultak.

Vájjon miért is olyan nagy ünnep az a karácsony ? 
Talán azért, hogy a születés elsőbb dolog a keresztelke- 
désnél, becsesebb a halálnál, lényegesebb a feltámadásnál, 
sőt megelőzi a menybementeit is ! ? — Vagy azért, hogy 
mi földmives nép létünkre nyáron dolgozunk s a tél első 
ünnepénél bőven kivesszük a részt ? Vagy talán röviden 
azért, mert akkor hideg van ? Nem is hinné cl szerkesztő 
ur, milyen tényt és méltóságot, sőt mennyi melegséget 
önt az ünneplésbe a hideg. Láttam a jégen csuszkáim 
egy rongyos gyereket, didergett az Isten adta; ott 
csuszkáit egy előkelő apróság is, annak is vacogott a 
foga \ e percbe n egy sorsban valának, sőt mintha egyenlők 
és testvérek lettek volna, úgy összeölelgetődztek a 
porontyok. így van ez a felnőtteknél is kérem. A 
didergők iránt felébred bennünk a szánalom. Aztán 
nagyiéiküsködünk. Szivünk erénye pompázik az ember- 
szeretetben. Egyik szegénynek adunk egy főzet pityókát, 
másiknak egy hatost, a harmadik megmelegszik kemen­
cénknél. Komolyan mondom, mert azt hiszem, ez teszi 
a mi ünneplésünket olyan fényessé, méltóságossá és 
meleggé. Az a hideg.

Ennélfogva nem csak időrendben, de tartalomban is 
elsőnek nevezhetnek ezt az ünneyélyt, melyet dec. 5 én 
végig mulattunk ; mert akkor már beköszöntött a hideg.

Szóval, hogy ne kerülgessem, mint macska a forró 
kását, megmondom már, hogy azt a dec. 5-diki balos 
és hangversenyes és művészies ünnepélyt a jótékony 
nőegylet aegise alatt rendezték, melynek elnöke Rosen 
berger Henriette őnagysága. A mit az asszony akar, azt 
az Isten is akarja — mondja a francia közmondás. — 
Mind a ketten jót akarnak. Ez a bál azért sikerült.

Ott voltam én is szerkesztő ur, és mulattam Isten 
igazában, mert a szegényeket kell istápolni. A tiszta 
jövedelemmel jótékonyságot gyakorlunk a szegényeken. 
Az ínségben levő nyomorultak iránti szomorkodás indított 
a vigasságra. A szegénység miatt táncoltunk, de nem 
mondom, hogy a szegénység végett is táncoltunk, még 
hamvazó szerdán sem mondom ezt ki.

Mama: — No Léni, most aztán csend legyen ! Ezt 
már nem lehet tovább tűrni, mindig neked kell, hogy­
hogy utolsó szavad legyen ? . . .

Léni: — De ez tulajdonképen nem az én hibám ; 
váljon hogyan tudhassam meg előre, hogy te már semmit 
sem akarsz mondani ? . . .

„Úrit jam mature, quod vult urtica manere“, vagyis: 
jó korán elválik, mely tejből lesz túró . . . Es ha ilyen 
a zöld gallyacska, milyen lesz a száraz ág ? . . . mert: 
a nő míg fiatal, csupa szív, ha megörekszik, csupa 
nyelv. Azért :

X. úr mikor özvegygyé lett 
Mindig szüntelen beszélt,
Mivel szóhoz nem juthatott 
Mig a felesége élt.

llijába prédikáltam annyit a bőbeszédűség és nyel- 
veskedés ellen, most látom, hogy magam is abba a 
a hibába estem, a miért is a nyájas olvasónő méltán 
fejemhez verheti: „orvos! előbb gyógyítsd meg magadat!“ 
Es eszembe jutva a „ne szólj nyelvem, nem fáj fejem“ 
közmondás : már előre érzem, hogy beteg leszek, mert 
a fejem érdemesen meg lesz gerebenezve, s mivel ez cl 
nem kerülhető, — a suszterinas szerint — jobb szeret­
ném, ha már előre átestem volna a büntetésen. — Ha­
marosan tehát takarodót fúva, zárópassus gyanánt
— engesztelésiil — kijelentem, hogy a szépnem iránt 
nem akarok oly udvariatlan lenni, hogy az utolsó szót 
ne engedjem át nekik, a miért is végezetül ide iktatom 
a divatlapok zöld borítékán olvasható eme kishirdetést:

— Melyik kedves előfizetőim társam volna szives 
a legyezőnyelvel a borjúnyelv pácolásért cserébe átengedni ?“
— kérdezi : egy csintalan barna.

(Vege.) <JaáI Korom.*.



Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1896. évi 50-ik számához.
Fényes és meleg ünnepség van tehát a hidegben, 

karácsony körül, — fényes és meleg ünnepség volt ez 
;l december 5-diki mulatság, is, mert a szegényeket
segélyezi. , '

' Vájjon a szegénység és becsületesség egy fogalom e ? 
Vajion használunk, vagy ártunk-e a nagylelkű adó 
mányozással ? azt megítéli a jótékony nőegylet érdemes 
elnöke. — De minek is van szegényember a világon '?
Hát annak, hogy egyik kéz a másikat mossa. Azoknak 
a nyomorultaknak köszönhetjük, hogy annyi művészetet 
élveztünk dec. 5 én a Bárány vendéglő tényes termében,
3 vidám tánccal koronáztuk.

De nem mind tréfálkozom. Köszönettel tartozunk 
a mozgó rendezőknek is, a kik összegyűjtötték a közön 
„éget s az előadókat. Itt Fülep Imre tanár volt az elnök 
s körűié csoportosultak : Bogyay Elemér, Balassa Benő, 
Thassy Ernő, Bogyay György, dr. Szegő stb.

Hanem a művészi szereplőknek mégis csak fénye­
sebb elismerést adunk. Kár, hogy a krónikás olyan 
szegény a szavakban; nem tudja szószerint lefordítani a 
szép hallgató közönségnek lapunkban kifejezett szép 
értelmű kritikáját. A lyrikus is igy kritizál : „ludja 
Isten mért, de szeretem.

„Nézzétek el, ha hibázok.
Tudom is én, mit csinálok I“

A zongorán Mihálovics Alice k. a. játszotta hanii- 
hauserhől Bevonulás Wartburgba (Wagner-Liszt) darabot 
és 8kuhlics Gizella k. a. Grand Galop chromatique -ot 
Liszt), utóbbi dr. Réify Zoltán urrai együtt. Az a 

nvugodtság, melylyel játszották, a precizitásnak egyik 
legbiztosabb jele. Sterneck Zsigmond urat Kanizsáról kertek 
ide a rendezők. Ő már szélesebb körben is ismeretes 
gordonka művészetéről. Szombathelyen történt fellepte 
után a szombathelyi, utána a kanizsai újság e vidék 
„gordonka királyának“ nevezi. En rászavazok s kívánom 
a művészet nevében, hogy minél több alattvalója legyen. 
Nagy figyelemmel hallgatták gordonkáját. Előadta: a 
Variations Conccrtantes (Mendelsohn), b., Spanyol szerenád 
(Sterneck), c., Búcsú a zongorától (Beethowen), ., 
Keringő álomban (Sterneck) darabokat. Nemcsak játszik 
tehát, de alkot is, sokoldalúságával a szerekben sem 
válogat. Ha a gordonkát megunja, a zongorához . ul s 
ott is tapssal jutalmazzák. Gordonkázását Schleimnger 
E. k. a. kisérte értelmes felfogással a zongorán. — V arta 
a közönség, hogy jelenjék meg dr. Hajós Ignác dalias 
alakja s szavaljon egyet; helyette Tuczy Janos tanar 
lépett elő s kedvrederitőleg adta elő Vörösmarty t ret as 
Petikéjét. Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő az 
(itthonról tartott csevegésszerü felolvasást a tőle várt 
szellemességgel és bő ismeréttel. Meghordozta a publikumot 
a családnak másként csalárdnak bonyodalmasrcjtckeibeu 
s a végén a labyrinthusból egy szerencsés huszárvágássá! 
a napfényre hozta. A jó otthon fiából lesz a hazának 
derék fia. Legvégül említem Fürst Hermina kisasszonyt, 
ki az első szerelmes levél monológjával a programúinak 
első pontját töltötte be, (Elsők lesznek utolsók s az 
utolsók elsők — gondolja magában). Ha nem latna az 
ember üde gyerek arcát, azt lehetne hinni, hogy tapsolt 
színésznő beszél. Olyan az előadása, mint ^ ő maga 
maga pedig olyan, mint a frissen született poésis. b íatal
társa lehetne Grad Erzsinek.

E gazdag programmot megköszöni a szereplőknek
a közönség- a rendezőség, a nőegyiet és a gyű moh tan do
szegények falanxa. ; . ,

S im e gazdag programmal még nincs vege az
estélvnek. A mint a komoly művészet iránti figyelemnek 
fegyelme felbomlott, — szabadabb szórakozással szaladják, 
főleg a Kisebb vérüek csapata, mert a rendezők gondos 
kodtak arról is, hogy Jóska egy kis talpalá valót ad,on, 
akiknek szükségük van rá. De én azt tapasztalom 
szerkesztő ur, hogy a tánc hovatovább kezd robot munka 
lenni. Talán vénülünk, vagy mi! Közeledünk a mesebeli 
időkhöz, mikor egy napból állott egy esztendő. Most 
már 20 esztendőkorba vénülünk a regi 60 hol) ett. Abban 
a± u. n. „szupé“-ban megdolgozta ki ki a maga talpalatny i 
helyét — aztán csend lett. — Folytatását a borozó 
szobában, be jó, hogy nem kell itt tractálm.

Megjegyzem még, hogy a közönség eleg nagy 
számmal volt, igen előkelő volt, és telette íenyes volt. 
Más vidéken a szegény rongyos emberekeket segélyező 
egyletnek rövidesen ez a cimu ; „Rongyos Egylet“, és a 
bálnak : „Rongyos Bál.“ No hát ezt nevezné el valaki 
Rongyos bálnak ! Az eredmény sem rongyos kérem, 
hiszen összegyűlt 294 forint. De hogy olyan töméntelen 
sok volt a kiadás, arról én nem tehetek. A szegénység 
számára pusztán csak .74 írt jutott. Éhez jamltak telit 
fizetéseikkel (ne tessék megijedni szerkesztő ur, egy 
pillanatra felsorolom) :

I)r. Gróf Jankovich László főispán 40 korona, Rosenberg 
Henrietta és Stern Farkas 10-10 korona, özv. Gráuer Jakabne, 
FEcher Pál és <lr Obersolm Mór 6-6 korona, Bogyay Elemér, 
Schütz Frigyes, Heinrich Vilmos ,'s Borbély György 3—3 korona, 
Raszter Sándor, Kis János, Fischer Béla és N. N. 2—2 korona.

A ki a szegények közül egynek is a gondját tel­
veszi, azt -- megjutalm .zza a — biblia. —

Adomány. A zala-egerszegi önkénytes tűzoltó 
egylet választmánya Xala-Egerszeg város nemeskeblű 
polgáraihoz aláírási ívet küldött, kérve őket, hogy a 
tűzoltó egyesületet a tűzoltói szertár és mászótorony 
építési költségeinek fedezésében támogatni kegyeskecE 
jenek. A kibocsátott íven a következő adományok foE tak 
be: Bodrán Gyula 18 írt, dr. Isoó János 5 trt, Lányi 
Kálmán 5 frt, Csertán Károly 5 írt, Away Lajos 3 trt, 
Botty Lajos 2 frt, Balaton József 2 frt, dr. Mangin 
Károly 2 f't, Iiangay Géza l frt, gróf Jankovich László 
10 írt, dr. Czinder István 2 frt, dr. Hajós Ignác 2 frt, 
Udvardy Ignác 1 frt, Stefanecz József 1 frt, Fischer 
László 2 frt, Fischer Pál 1 frt, Szigethy Antal 50 kr., 
dr. Ke le Antal 50 kr., dr. Szigethy Elemér 1 frt, dr. 
Fritz József 1 frt, Hajik István 2 frt, Varga Vilmos 1
frt, Krosetz István 1 frt, dr. Obersohn Mór 1 frt, dr.
Rozcnthal Jenő 50 kr., N. N. 1 frt, Skublics lnne .) 
frt, Thassy Lajos, 1 írt, dr. Graner Adolf 1 frt, Gráner 
Géza 1 frt, dr. Jámbor Márton frt, Schütz Sándor
1 frt dr. Háry István 2 frt, II. K. 2 trt, Rosenbei g
Zsigmond 1 frt, N. N. 20 kr., lhassy Miklós ^ 1 fit, 
Marton László L frt, Staniszlávszky Adolf 3 frt, Szirmay 
Béla 1 frt, Szalay László 1 frt, dr. Kéry Jenő 1 trt, 
G -rnya László 1 irt, Tóth Gyula t frt, Kovács József 
50 kr., Spur János 30 kr., Deutsch Ferenc 1 irt,
Némethy Béla 1 frt, N. N. 50 kr., Weisz aO kr., dr. 
Halász Miksa 1 irt, Horváth Gyula 1 frt, N. N. 20 kr., 
Fanglcr Mihály 1 frt 50 kr., Breisach Sámuel 1 trt, 
Kaszter S. 2 trt, Kaiser József 2 frt, Fischer Miksa 
50 kr , Uuger Domokosné 1 frt, Hubiuszky 1 írt, Rosenthal 
Gy 5) kr., N. N. 50 kr., Szupits Antal 2 frt, Aranyos 
Gyula 50 kr., N. N. 50 kr., N. N. 50 kr., Csutor János 
1 frt, Kovács László 30 kr. A szives adományozóknak 
a tűzoltó egyesület nevében hálás köszönetét fejezi ki 
Bős dián Gyula egyleti elnök.

Blöléptetós. A kereskedelemügyi miniszter Müller 
Edét, a keszthelyi m. kir. postahivatal főnökét jelenlegi 
állásában való meghagyás mellett felügyelővé nevezte ki.

A zalamegyei gazdasági takarékpénztár b hó 
6-án tartotta Koller István elnök elnöklete alatt első 
választmányi gyűlését, amelyen — mint a választ.man) 
egyik tagja — megjelent dr. gróf Jankovich László 
főispán Öméltósága is, akit szívélyes ovációban részesí­
tettek V választmány a betétkamatlábat betétkönyveknél 
4°/o-ban folyószámlánál 3°/o-bau állapította megKnortzer 
Gvörgv vezértitkár, Horváth Antal pénztárnok és klemield 
Vilmos könyvelővel kötött szerződéseket megerősítette. 
4 fel nem használt alapítási költségekből a választmány 
a tapolczai vincellériskolánál egy 200 frtos alapítványt 
tett, A gyűlés után a választmány tagjai — más részvé­
nyesekkel megszaporodva — bankettre gyűltek egybe az 

Arany Szarvas“ szállóba. A banketten az első felkoszontot 
Plihál Ferenc mondta Koller István elnökre; Hertelendy 
Béla igazgatósági elnök dr. gróf Jankovich László főispánt, 
mint a választmány tagját, köszöntötte fel, amiért 
Öméltósága meghatva mondott köszönetét s a tarsasig 
fel virágozására ürítette poharát; \iosz lerenc Hertelendy 
Bélát dr. Löké Emil Sümegi Kálmánt, mint az mtezet 
megalakulásának egyik tényezőjét, éltette; felköszöntottek 
még Vécsey Zsigmond polgármestert, \ iosz lerenc fő­
szolgabírót, Plihál Ferenc felügyelő bizottsági elnököt, 
az intézet igazgatóságát, választmányát, felfigyelő bizott­
ságát, tisztviselőit. , wcr

Virilista képviselők. Siimegh városának az l*. *• 
évre legtöbb adót fizető városi képviselőtestületi tagjai 

i lesznek : Hornig Károly báró, Tarányi Ferenc, Szaamái)
I József, Mild Mihály, Epstein Vilmos, De wanes István,

adatott 193 frt 40 kr. Az idei vesszöliozam értéke­
sítése tárgyában elhatározták, hogy az első rendűt 
írtjával, a másod rendűt 2 írtjával adják el; az ojtvá- 
nyokat a tagok között árverés utján adják el és pedig 
9) —140 Írtig számítva 1.000 drbot. A másodrendű olt­
ványokat további kísérlettétel végett újra iskolázzák.

Igazságügyi kinevezés. Az igazságügyminiszter 
Vörös Endre veszprémi kir. járásbirósági joggyakornokot 
és Kondor Jenő nagy-kanissai ügyvédjelöltet a nagy- 
kanizsai kir. törvényszékhez, Mayer Károly kapuvári 
kir. járásbirósági joggyakornokot a perlaki kir. járási 
bírósághoz aljegyzőkké nevezte ki. ..................

A zala-egerszegi kereskedelmi kör .évi rendes
tisztújító közgyűlését folyó hó 27-én d. u. 2 órakor 
tartja, melyre a kör tagjai tisztelettel _ meghivatnak. 
Tárgysorozat: Elnöki jelentés, 2. Az 1897. évi költség- 
vetés megállapítása, 3. A számvizsgáló bizottság jelentése,
4. Tisztujitás. 5. Indítványok. Zala-Egerszegen, 1896. 
december 10-én. Dr. Graner Adolf egyleti elnök. Balassa
Benő egyleti titkár. .

A sümeghi reáliskola államosítása ügyében a tanán
testület képviseletében küldöttség járt a vallás- és köz­
oktatásügyi miniszternél, kérve az intézet államosítását, 
vagy a tanárok fizetésének a javítását. A miniszter a 
küldöttséget szívesen fogadta s méltányos kérelmük tel­
jesítését kilátásba helyezte.

Meghívó a Csáktornyái jótékony nőegylet által 
1896. évi december 31 én a „Zrínyi“ szálloda nagyter­
mében sorsjátékkal egybekötve rendezendő zártkörű tánc- 
estélyre. Belépti díj személyenként 1 frt. Kezdete 8 órakor

* SajtopÖr. F. hó 10-én tárgyalták a győri sajtóbiróság 
előtt dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, vármegyei 
tanfelügyelőnek Molnár Sándor nyugalmazott kir. segéd - 
tanfelügyelő ellen rágalmazás és becsületsértés miatt 
indított pőrét. Molnár Sándor hivatali mulasztással és 
hazard játékkal vádolta a „Dunántúl c mű szombathelyi 
lapban dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanteiügyelőt, aki a 
vármegye tanügyének felvirágoztatásán oly odaadó buzgó- 
sággal működik, megyeszerte köztisztelet és közbecsülés- 
nek örveeud s akit vallás* és közoktatásügyi miniszter 
többször tüntetett már ki elismerésével; valamint nem 
egyszer fejezte ki ügybuzgó működéséért elismerését 
irányában a vármegye közigazgatási bizottsága is. Az 
esküdtek Molnár Sándor vádlottat a becsületsértésben 
vétkes mondották ki, a bíróság pedig egy hónapi fog­
házra és 25 frt pénzbüntetésre Ítélte.

Anyakönyvvezetd helyettes kinevezése. A m. kir. 
belügyminiszter a baki anyakönyvi kerületben anyakönyv­
vezető helyettessé Németh József községi népiskolai 
tanítót nevezte ki.

A nagy kanizsai korcso'yázó egyesület f. hó o én
tartotta Clement Lipót elnök elnöklete alatt évi rendes 
közgyűlését. Elnöki megnyitó beszédében hivatkozván 
arra, hogy a téli időszak nagy részét külföldön tölti, az 
elnöki állást nem fogadta el ; tudatta egyúttal, hogy 
dr. Plihál Viktor a társulat titkára, Uj-Pestre történt 
eltávoztával kénytelen titkári álásától megválni. A 
közgyűlés a kijelentést sajnálattal vette tudomásul s 
egyúttal úgy az elnöknek, mint a titkárnak távozásuk 
alkalmával — jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét és 
elismerését. Ezután következett a választás a következő
er

rlr.

Helyi megyei és vegyes hírek.
Alapkő letétel. A z. egerszegi állami főgymnasium 

épületének alapkőletétel! ünnepélye t. hó 20 An lesz a 
következő tárgysorozattal : Reggel 9 órakor ünnepe yes 
isteni tisztelet a ró in. katli. plébánia templomban, ezutan 
pedig az izr. imaházban ; kivonulás az épülethez, a 10. 
a tankerületi főigazgató, esstleg az állami íőgyinnasmm 
igazgatója tartja az ünnepi beszédet, melynek befejez­
tével a szokásos kalapácsütések mellett az alapkövet 
leteszik; déli 12 órakor társasebéd az „Arany Báláiig 
szállóban, egy teríték ára 2 frt; a társas ebédre elő­
jegyezhetni f. hó 18 ig a polgármesteri hivatalban.

Megyei bal. Zalavármegye fiatalsága 1897. január 
9 én Nagy-Kanizsán a Szarvas szálló nagytermében bált 
rendez. A rendezőség élén Dervarics Ákos kilunáni föld■ 
birtokos áll.

Mojzer József, Eitner Sándor, Takács Zsigmond, 
Bárdió György, Barkóczy Károly, dr. Fischer Ignác, 
Eitner Zsigmond, dr. Jenvay Géza, dr. Luk on-eh Gabor, 
Tahi bér Károly, Steiner Simon, özv. Jandó 1 erencne, 
Pcncz M'bály, özv. Raile József né.

Köszönetnyilvánítás. A zala-egerszegi népkonyha 
részére újabban adományoztak ; Baronyi Ede ur (Budapest), 
Steiner Mária őnagysága (Budapest) 5—5 fit, 1janthy 
Károly ur, Fábiánits Károly ur (Misefa) 10- 10 nt, 
Farkas Imréné őnagysága (Bagód) 3 irt, \\ ocher Maria 
őnagysága (Bak) és Zalai Horváth Lajos ur 2-2 irtot, 
a nőegylet részére Csillag Miksáné ur hölgy 2 fit, Kölni 
Samnné és Ragendorfer Samuné urhölgyek 1—1 Irtot 
a Chanuka egyesület részére Tichler >;imu urholgy j 
ltot. A szives adományokért hálás köszönetét fejezi ki
nevezett egyesületek elnöke. _

A baksaiképviselőválasztás igazolása. A képyise.ó 
ház negyedik bíráló bizottsága a hozzá intézett kérvények 
közül f. hó 9 én érdemleges tárgyalás alá vette a baksai 
választás ellen benyújtott kérvényt. A tárgyalás befejezte 
vei a bizottság elnöke, Hegedűs Sándor — félórai 
tanácskozás után — kihirdette a bizottság iteletet, mely 
szerint a bizottság nem talált elég indokot sem az el­
halasztásra, sem a vizsgálat elrendelésére es dr. Berget 
Ignácot igazolt képviselőnek jelentette ki.

Gazdasz bál. A keszthelyi m. kir. gazdasági tan­
intézet hallgatói 1897. január hó 9 én az „Amazon^ 
szálloda nagytermében gazdászbált rendeznek. A rendező 
bizottság elnöke : Kiss Gyula, alelnokc : Csontos István, 
jegyző : Szigeti Gy. Andor, pénztárnok -. loth 1 ál, ellenőr 
Mátyássy Gyula, cigány vajda : Rozos József es oJ r.
b ta°Á Balatonvidéki phylloxera ellen védekező egye 

sülét választmányi gyűlésén tudomásul vették, hogy az 
egyesület telepét póznával és dróttal, valamint tölgy- 
hasábból készült meteres cövekkel látták el. A telepi 
munkák 1895 ben 267 frt 2d kr, 1896 ban 1106 trt 33 
krba kerültek. Szőlőojtvány készült 16.000 db. Az ered 
ménv 5684 drb I. oszt. és 1951 drb II. osztályú vagyis 
I. rendű 35.5%, II. rendű 12-2<V? összesen 47-, %; Az
ojtóknak és mellékmunkásoknak kifizettek 191 írt oo kr
A telep jövödelme anyagokban: 189o ben 119.400 
amerikai, 6.710 európai vessző. Az amerikaikból mi lie 
niumi cimen a tapolczai szőlőgazdak között kiosztottak 
42 000 drbot, 1896 ban 222.800 drb amerikai és MH)0 
drb eurónai vessző, 967 liter bor, mely 21 krjával el-

_ edménnyel : elnök : Inger Limáim Elek, társelnök nő 
Gutm&nn Vilmosáé, igazgató : Wedner Diesel Ernő, titkár: 
dr. Ollop Mór, pénztárnok : Rosenfeld József. Választ • 
mányi tagok : Franz Lajosné, Győrtfy Jánosne, Grüuhut 
Henrik né, Pláger Bél á né, Rosenberg Riehardné, dr. 
Rotschild Samuné, Veiser Józsetné, Unger L Ilmán Elek né, 
dr. Engel Sándorné, Rák Aranka, Rosenberg Em ina, dr. 
Neuman Edéné, Belus Lajos, dj. Deutsch Lajos, t Jement 
Lipót, Franz Lajos, Gutman Vilmos, Grünhut Henrik, 
Kom lossy Kálmán, dr. Lőke Emil, dr. Neusidler Antal, 
dr. Holzer Henrik, Vécsey Zsigmond és Zerkowitz 
Lajos. Számvizsgálók : Blau Béla, Goldhamer Károly 
és Weissmeyer Lipót. — Az új elnök maga és inegvá 
lasztott társai nevében fojezte ki köszönetét a bizalomért.
A zárszámadást a számvizsgáló bizottság jelentése alapjait 
a közgyűlés tudomáséi vette s az egyesület pénztárim - 
kának a felmentvényt megadta.

Megbízatás. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
a Csáktornyái állami polgári leányiskolánál a , rajz- és 
szépírás tanításával Nagy Károly állami tanitóképezdei 
rajztanárt, az állami polgári fiú-iskolában pedig a torna 
tanításával Poleszinszky Enni községi népiskolai tanítót, 
okleveles tornatanárt bizta meg, mint óradíjasokat az 
1896/7-ik tanévre.

Áthelyezés. A vallás és közoktatásügyi miniszter 
hapiszinszkyné-Szvacsina Mán mura szent-kereszti állami 
elemi iskolai tanítónőt saját kérelmére a szásznyircsi 
állami elemi iskolához áthelyezte.

A zala-egerszegi iparos ifjak önkégzö köre t. hó 
9 én tartott választmányi gyűlésén elhatározta, hogy 
szokott téli mulatságát — ének és szavalat! előadással 
egybekötve — február hó 6-án tartja meg.

a javító tmképesitö vizsgálatok tárgyában a 
vallás- és közoktatásügyi minister 33.869 szám a. kelt 
rendeletével elrendelte, hogy a javító vizsgálatra utasított 
tanító- vagy tanítónő jeleltek akár osztály-, akár tan^ 
képesítő javító vizsgálatot rend szerint csak azon képző 
intézetnél tehetnek, almi javító vizsgálatra utasittattak. 
Hogy kivételes esetben a javító vizsgálat más intézetben 
legyen letehető, annak engedélyezését a miniszter ma­
gának tartja fönn. A magyar nyelvből megbukott tanu­
lók is, akár hallgattak magyar nyelvi póttanfolyamot, 
akár nem, csak azon képző intézetnél tehetnek javító 
vizsgálatot, ahol ezen tantárgyból elégtelen osztályzatot 
nyertek ; a magyar nyelvi póttanfolyam vezetőit a mi­
niszter utasította, hogy az ilyen jelölteket a tanfolyam 
végeztével vizsgálatra ne bocsássák.

A zala-egerszegi tekeegylet volt tagjaihoz a 
„Zalamegye“ f. 1896. évi 48-ik számában azzal a nyílt 
kéréssel fordultam, hogy az egylet vagyona hova fordí­
tásának megállapítása végett f. hó 6-án d. e. a polgári 
fiú-iskola földszinti termében egybegyülni szíveskedjenek; 
amennyiben ezt nem tennék, elmaradásukat beleegyezésül



vészén atekintetben. hogy a tekeegylet 205 Irt 57 krt 
tevő vagyona a városi polgármesteri hivatalnak a városi 
kisdedovotlák, felszerelésére átadassák. Mivel a kitűzött 
időben az egylet volt tagjai nem jelentek meg: ennél 
fogva a nyilatkozatomban foglaltakhoz képest a tekeegylet 
205 írt 57 krrt tevő vagyonáról (amelyben 141 írt 93 
kr. töke volt 1889-ről és* 63 fit 64 kr. azon időtől 1896. 
július 1-ig járó kamat és a kamatnak a kamata) szóló 
takarékpénztái i betétkönyvet hivatalos elismervény 
mellett tek. Hotly Lajos polgármester urnák a városi 
kisdedóvodák felszerelésére leendő fordithatás végett mai 
napon átadtam. Zala-F.gerszeg. 1896. december 12 én.
I 'dvardy Ignác a zala-egerszegi tekeegylet volt pénztárnoka.

Korjegyzovalasztas. Az elhalálozás folytán meg­
üresedett káptalanfai körjegyzői állásra Ley János eddigi 
helyettes körjegyzőt választották meg.

Szegény tanulók karácsonyfája. A keszthelyi 
községi elemi iskolába járó szegény tanulók közül 100-nál 
többen lesznek karácsonykor felruházva. A tanítótestület 
pedig, ugyanazon szegény tanulók számára, a joszhek 
adományából gazdag karácsony lát állít tel az iskolában, 
melyről minden szegény tanuló kap a kis Jézus adomá­
nyából, ezzel azt akaiván elérni, hogy a szegények is 
örvendhessenek a szeretet ünnepén.

Uj orszagosvásár. A kereskedelemügyi miniszter 
í. évi 1.018 sz. a kelt rendeletével Letenye községnek 
megengedte, hogy minden év december 25 -ét megelőző 
kedden s így már t. évi december 22-éu új országos
vásárt tarthasson. i

A be'üyyminiszter es a bérkocsis. Tkacs József 
kassai bérkocsist a kassai rendőrfőkapitány, mint első­
fokú ip irhatóság, azért, mert egy ízben többet követelt 
egy úri embertől, mint a mennyi neki szabály rendeletileg 
meg volt állapítva — pénzbüntetésre ítélte. A bérkocsis 
nem nyugodott bele az ítéletbe, hanem megleiebbezte 
azt; miután azonban a Ií od fokú hatóság is helyben 
hagyta az első ízben meghozott ítéletet, az ügy most a 
belügyminiszter elé került, a ki az 1-ső es 11 od fokú 
határozat megváltoztatása mellett, elrettentő például, 
súlyos büntetéssel sújtotta a bérkocsist. Nevezetesen 50 
írt pénzbírsággal és üt esztendőre eltiltotta a hajtástól.

Vas ti elömunkáiati engedély. A kereskedelemügyi 
miniszter Lindheim és társa budapesti cégnek a magyar 
királyi államvasutak Pápa állomásából kiiuduiólag Uxk 
községig vezetendő gőzmozdonyú helyi érdekű vasút 
vonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

Hátralékos előfizetőinket — tekintettel az év vé 
gének közeledtével — tisztelettel felkérjük, sz'vesked 
jenek hátralékaikat mielőbb lapunk kiadóhivatalának 
megküldeni.

A lukomobil- es cséplőgép kezelők tanfolyama
Budapesten az állami ipariskolánál (V III k. N ;pszinház 
u. 8) január hó 2-án nyílik meg és április hó 10 ig 
tart. E tanfolyamon a gőz mozdony (lokomobil) és a 
különböző cséplőgép :k szerkezeiét és kezelését tanítják. 
Tanulókéi felveszik a 18-ik életévüket betöltött, Írni és 
olvasni tudó, önálló lakatosokat, kovácsokat és a külön­
böző gépgyárak több munkásait, továbbá gazdatiszteket, 
birtokosokat, géptulajdonosokat. A belépők^ erkölcsi 
bizonyítvánvt tartoznak előmutatni. A tandíj 5 írt, amit 
a beiratás alkalmával kell befizetni. A beiratás december 
15-étől január 2 ig tart az intézet helyiségében (Buda­
pest, VIII. k. Népszínház u. 8). Vidékiek a tandíj 
beküldése mellett levélben is beiratkozhatnak.

Élőtől a Balatonon. Tél apó december elején oly 
keményen megrázta ősz szakállát. hogy a Balaton egész 
hosszában és szélében befagyott, oly annyira, hogy a 
jég sport kedvelői pár napig a pompás sima jégen 
kedvökre korcsolyázhattak és szánkázhattak. Nagy volt 
a keszthelyi fiatalság öröme; akinek ép keze lába volt, 
az mind a jégen mulatott. Az öröm — sajnos — nem sokáig 
tartott. Jött az enyhe idő, a jég hasznavehetetlen Ion.

Késmárky és Illés, Budapesten a leghíresebb 
cégek egyike, Kossuth Lajos utca 9. es 10. szám alatti 
üzlethelyiségeit legközelebb a külön e célra épülő áru­
házba (Kossuth Lajos utca 12. szám) helyezi át, minél 
fogva az összes elsőemeleti disznói. — stb. árukészlet 
árait 20—50°.'»-kai leszállította. Félreéltések kikerülése 
végett megemlítjük, hogy a régi, hires „ Kerepesi Bazár“ 
nagv raktárai és helyiségei továbbra is fenmaradnak, sőt 
ott is az oly szilárdul megszabott cikkeknél, mint a 2 
írton fölüli franciababák és hintalovak. 10" o-ot enged.

A Horgony- Rain -Expeller kitűnő háziszer, melyet 
számos cellád már 27 év óta használ Hátfájásoknál, 
közvénynél, tej fájásnál, rheuma ellen a horgony Pain 
Expeller — bedörzsölésre alkalmazva — kitűnő csillapító 
szer, sőt sikerrel alkalmazható az epidemikus betegségek 
ellen is, mint a kolera. Kitűnő háziszer az influenza 
ellen is. 40 kr., 70 kr. és 1 irton a legtöbb gyógyszer 
tárban kapható. Megrendelésnél határozottan Rthter féle 
Horgony -Pain-Expedert kérjünk s jól figyeljünk a 
„Horgony“ védjegyre.

Magától szól a harmonika. Mindenféle hangszerbe 
cimbalomba, citerába. sőt a zongorába is bevitte már a 
mechanikát a világhírű Sternberg Annin és testvére cs 
és kir. szabadalmazott hangszergyár; most pedig a 
karácsonvi piacot egy leleményes készülékkel ellátott 
harmonikával lepte meg. a melyiyel mindenki művészile 
játszhatja el kedvelt dalait.

Termeszei ani mechanikai n üszinház nyiliik meg 
f. hó 16 áu az „Arany Bárány“ szálló nagytermében 
rendkívül érdekes mű orral. Addig is, míg a falragaszok 
bővebb tájékoztatót nyújtanak, már eleve te!hívjuk reá 
olvasó közönségünk figyelmét.

Téli vasúti menetrend. Z-Eger szegről indul Bobára 
9 ó. 29 p. d.e., 4 ó. 49 p. d. u.; Csáktornyára 4 ó. 54 
p. reg., 5 ó. 54 p. d. u. 'Zala-Eg er szegre érkezik: Bokáról 
9 ó. 28 p. d. e , 5 ó. 44 p. d. u. Csáktornyáról 9 ó. 
1.3 p. d. e., 8 ó 24 p. este. Helyi közlekedés Xala-Egerszeg 
és Szent-Iván között: Zata-Ejerszeyröl Szent-Iránra inán! 
6 ó. 22 p. reg. 11 ó. 39 p d. e., 2 ó. 39 p. d. u., 5 
ó. 08 p. d. u. Szent-írómról Zala-Eg er szeg re érkezik: 8 
ó. 19 p. reg., 1 ó. 03 p. d. u., 4 ó. 01 p. d. u., 6 ó.

53 p. este. Szent-Ivánról indul B agy-Kanizsa fele 6 óra 
4 p. reg. (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. d. u., 6 ó. 12 p. 
d. u. (gyors vonat), 8 ó. 53 p. este, 2 ó. 19 p. éjjex; 
Szent-Ivómról indul Szombathely fele < ó. 36 p. ieg., 9 
ó- 52 p. reg. (gyors vonat), 3 ó. 15 p. d. u., 2 ó. 15 
éjjel. — Nayy-Kanizsáról a vegyes vonat Szent-Ivánra 
érkezik 7 óra 22 p, este.

iFtoösium
,,Gaigavöljyi csárdássá!" zárja be az 1896-ik évi 

III-ik évfolyamát a „Zenélő Magyarország“ most meg- 
jelent 24 ik füzetében. Zsadányi Ármánt nagyon népszerű 
csárdása ezen 4 szép nótából van összeállítva: „Katonának

Már én többet a fő utcán 
„ Édes anyám a kendőm“ és

csal 
kell lenni a
végig menni nem

van meg e füzetben

szép
egénynek“, „ 

merek“,
Csalta szive csalta lelke“. Ezenkívü 

Y von tói egy veinek szép angol négyes tánc „Aurora“ 
Pás de quatre és Gerdái C. „MÜája“ című felette 
dallamos orosz románc in igyarszÜveggel ének és zongorára. 
Az 1896-ik évben 40 magyar nótát, 10 mű dalt 
magyar szöveggel, 3 kupiét, 4 opera részletet, 5 indulót, 
4 keringőt, 8 polkát, 3 csárdást, l francianégyest, 25 
salondarabot, 1 négykezes darabot, és 3 liegedüdarabot 
közölt a „Zenélő Magyarország“, ami már magában 
igazolja, hogy derék mu lkát végzett, amikor csekély 
4 írtért ily gazdag halmazát nyújtotta a legjobban meg­
választott zeneműveknek, s méltán rászolgált a közönség 
oly nagy mérvben megnyilatkozott bizalmára. A teljes 
évfolyam — úgy az 1894. és 1895-diki is —pompás 
díszkötésekben kötetenkint 5 írt. 40 krért kapható és a 
legalkalmasabb karácsonyi ajándéktárgyat képezi. Az 
1897 dik VI. évfolyamra előfizethetni, félévre, 12 füzetre 
2 írttal a „Zenélő Magyarország“ kiadóhivatalában Bpest, 
VI Csengery utca 62 a., honnan mutatványszámot ingyen 
s bérmertve küldenek.

Az 1895. évi Vili. t c. a’apján végrehajtott mező 
gazdasági statisztikai összeírás eredményeinek teldolgo 
zása befejezéséhez közeledik s az első kötetek már 
néhány nap múlva sajtó alá bocsáttatnak. Mielőtt azonban 

)s m. kir statisztika1 hivatal a nagy mezőgazdaaz országi
sági statisztikai munkálat kinyomatása iránt in tézkeduék, 
lehetőleg pontosan ismernie kell a szükséglet mérvét, 
hogy az előállítandó példányok számát ehhez képest 
lehessen megállapítani. A mintegy 800 félivnyi terjedelem­
ben tervezett, 5 köteles munkának előfizetési díja, erős 
vászonkötésben 10 írtban van megállapítva. Az előfizetési 
összeg az országos m. kir. statisztikai hivatalhoz küldendő 
be legkésőbb a folyó év végéig, a mely idő elteltével a 
mezőgazdasági statisztikai művek az előfizetési árnak 
négyszeresére rugó bolti árban lesznek c.-ak megszerez­
hetők.

A kort a kertészet Összes ágait magába fogtam 
kertészeti szaklap 23-ik száma következő tartalommal 
jelent meg: Konyhakertészst. Nietz F. X. : A konyhakert 
tervezete. Élsner (Ltó : A csiperkegomba házi tenyésztése. 
Keller János : A saláta s retek célszerű haj tatása 
Gyümölcsészet. Angyal Dezső : Clioisy szépe. Petrikovits 
Pál : Miként vált be nálam a téli ohás. Mauthner Ödön : 
Az én eklő madarak ellenségei. Lohburger József: Még 
egyszer a Cordonfák nevelése. Díszkertészet Kardos 
Árpád : Az aquarium növényeiről. (Folytatás ) Csérer 
Gyula: A Dracaena tenyésztése. Svábé Ignátz: A 
C dadiura növényházi művelése. Harc Ferenc : A Bignonia 
radicans L. kultúrája. Dr. Kaufmann Ernő : Jó a any 
bokorrózsák számára. Lugas. Liebbald Béni : Szőlő- 
n-construetiónk. Ritter Mátyás: Foghagy maültetés s a 
fillokszerás szőlőtő. Gép- és eszközleltár. V itályos: Virág 
a betegszobában. Tárca. Mautner Lenke : Levél Kalocsa 
Ríza ú; hölgynek. Faiskola. Hidvéghy György : Védekezés 
a nyúl rágás ellen. Hírek. Apró szak közlemény ek. Dec. 
havi tendők. Színes mumelleklct. fametszetek. Szerkesztői 
üzenetek.

Kuruc nóíak. Endrődi Sándor ily címen gyűjtötte 
ö sze legújabb költeményeit, a melyek már is országos 
hirüek. A fővárosi hírlapokban és folyóiratokban meg­
jelent mutatványok felkeltették az érdeklődést a mű 
iránt, a mely valóban páratlan a maga nemében. Költői 
ihlet sugárzik ki minden verséből, igaz, hazafias lelkesedés
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zixlte minden sorát. Nem feladata e soroknak az Endrődi
Sándor költészetének ismertetése. Egyszerűen felhívjuk 
a figyelmet egy műre, a melyről a kiváló költő ezt 
mondja : Soha életemben több gyönyörrel nem dolgoztam 
munkán, mint ezen a kis nótás könyvön. A dicsó Rákóczi 
korszakról zeng a költő és csodálatos, hogy a teljesen 
modern költeményekben, szerelmes és harci dalokban, 
bordalokban és gúnyos nótákban mily remekül tükröztél! 
vissza a viharos múlt szellemét, örömét, bánatát. Rend 
kívüli eredeti a könyv kiállítása is, mely az Athenaeum 
kiadásában jelent' meg s fűzve 1 írt. 40 krajcárért, ósdi 
díszkötésben pedig 3 írtért megkapható minden könyv- 
kereskedésben.

A téli táncmulatságok közeledtével a tánczene 
Ingkedveltebb újdonságait ajánlhatjuk olvasóinknak. 
Szolgálatot vélünk tenni a tetszetős, rendesen zongorára 
irt táncdarabok roppant tömege közt való útmutatással, 
a Rózsavölgyi és Társa (Budapest, Kristóf tér) udv. 
zeneműkiadócégnél megjelent művek közt érdem szerint 
is elsőnek a hírneves Faulwetter „Hygiene“ c. kecses 
polka írancaise-jét említhetjük tel (ára 1 kor. 50 fii.) 
A színtér ' vet szerzett Rosenzweig Armand „Város­
ligeti u>;:én lek“ c. keringő je egyszerre hódít lágy 
dallamaival és a Straussra emlékeztető pikantériájával 
(ára 1 írt. 20 kr). Csinos még dr. Török Sándor 
„Souper csárdása“, Bob me Oszkár operaházi tag zongora­
átiratában (ára 1 kor. 60 fill.)

Az „1848—49 iki magyar Szabadságharc törté­
nete“ című ismert munkából most jelent meg a 70 ik 
füzet, a melyben Gvacza György Budavár ostromát 
mondja el rendkívül érdekesen, napról napra követve az 
ostrom lefolyását. A kép k következők : Sehwcidl József 
honvédtábornok, Részlet Komárom első körű [zárolásából, 
Hollán Ernő honvédezredes, Budavár ostroma 1849 bon,

Részlet Budavár ostromából, Budavár bevétele 1849 
május 21 én Budavár ostromához : A május 21-iki roham- 
Hentzi megsebesülése 1849. május 21-én, Heutzi halála, 
Budavár ostrománál elfoglalt osztrák haddobogók, gróf 
Vay László hónvédőrnagy.

Egy népszerű lap pártolására szólítjuk fel a 
magyar művelt családok tagjait. L lap jól isméit újságja 
a családoknak és nem más, mint a „Képes Családi 
Lapok“. E népszerű újságnak minden száma, ue külö­
nösen az újévi szám olyan tartalmas lesz, s oly sok 
kitűnő munka lesz benne, hogy örömére fog szolgálni 
mindenkinek, ki a n Képes Családi Lüpoku at uiegiendeli.
E számban írnak : Tolnay Lajos, dr. Kenizy Csatái , 
Dorn bay Hugó, Péter fi Tamás, K. Beniczky Irma, Somlyó 
Sándor, Lampérth Géza, Buday Sándorué, Feleki Sándor, 
Kuthy Dezső, stb. A ki december hótól előfizet a 
„Képes Családi Lapok “"ra, az megkapja karácsonyi 
emlékül a „Férfi gyűlölő“ című érdekes regényt, teljesen 
díjtalanul. A „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala, 
Bu.lapest, Váczi-körüt 42. szám, II. emelet.

Verne Gyula összes munkai, uj olcsóbb diszkiadás. 
Kiadja a Franklin-Társuiat. A nagyhírű franczia szerző 
műveinek ez uj kia tásában már hét muuka jelent meg, 
az egyedüli kiadás, mely a tranczia eredeti képekkel 
érdekesíti a köteteket Most a nyolezadik munka kezdődik 
meg az 53—55-ik füzetekkel. A Robinsonok iskolája, 
regény, francziából fordította Visi Imre. Második egyedül 
jogosított magyar kiadás 50 képpel. Verne minden regénye 
az ismereteknek annyi gazdagságát, az előadás annyi 
érdekfeszítő tulajdonságát foglalja magában, hogy a fel­
nőttek és az ifjúság közt méltán elterjedtek. Összes 
munkáinak kiadása mind díszes kiállításuknál, mind 
tartalmuknál fogva érdemes ünnepi ajándékokul, s a 
közeledő ünnepekre a könyvpiacz egyik érdekessége. 
Kéthetenkint egy -egy tüzet hagyja el a sajtót. Egy füzet 
ára 20 kr. Díszes bekötési táblák kötetenkint 40 kr. 
Megrendelhető minden könyvárusnál.

A „Fővárosi Lapok“ uj tulajdonosa. A legrégibb 
magyar lapnál a 33 éves „Fővárosi Lapok“ nál örvendetes 
változás állott be: a lap tulajdonjogát egy részvény tár 
saságtól maga az eddigi felelős szerkesztő I>orzsolt Kálmán 
vette át s a lapot maga a szerkesztőség adja ki, melynek 
kebelében az ország legtekintélyesebb irói vannak. A 
„Fővárosi Lapok“ már három irodalmi generációt nevelt 
töl s így már régebben irodalomtörténeti fontosságra 
emelkedőt; két éve pedig a politikai világba is számot, 
tesz, a mennyiben uj utat tört, egy uj politikai iránynak 
a soviniszta magyar kultúrpolitikának szerzett diadalt. Az 
összes politikai pártoktól független nyílt, őszinte és szó 
kimondó orgánuma ez maguknak a független Íróknak, 
kikhez a többi lapok szerkesztőségeiből is számos olyan 
ivó csatlakozik, ki szabad véleményét nem Írhatja meg 
a saját lapjában s ezért a minden irányban független 
„Fővárosi Lapok“ ban nyilatkozik, igazi naturalista!újság, 
melyből az unalmas, nagy képű politika ki van zárva s 
legszárazabb politikai eseményt is tetszetős szépirodalmi 
tormában dolgozzák töl. Vezércikkeket Beksics Gusztáv, 
Eötvös Károly, Hegedűs Sándor, Szalhmári György, 
Porzsolt Kálmán, Balogh Pál, Lipcsey Ádám, Kozma 
Andor, Ligetkúti Iván, Szokqlay Kornél stb. Írtak bele. 
Tárcarovatában Jókai Már, Ágai Adolf (Porzó), Vértesy 
Arnold, Tolnay Lajos, Vadnay Károly Jakab Ödön, 
Szabóué Nogáll Janka, Gyarmathy Zsigáné, Gabányi 
Árpád, Eudrődy Sándor, Bartók Lajos, Abonyi Árpád, 
Dalmady Győző, Kazár Emil, Lauka Gusztáv, Makai 
Emil, Radó Antal, Adorján Sándor, Pósa Lajos,^ Szabó 
Endre, Szász Károly, Szabolcska Mihály, Szán a 1 amás, 
Szépfalu cl y Ö. Ferenc, Sziklay János, Torkos László, 
Tömörkény István, Vértesy Gyula, Zichy Géza, grót stb. 
neveivel találkozunk. A lap kultúrpolitikai hivatásának 
megfelelően tényleges kulturális munkát is végez. : a 
„Fővárosi Lapok“ szerkesztősége az ország különböző 
vidékein jótékony kultur tlis célokra teljesen díjtalanul 
felolvasásokat és hangversenyeket rendez; a budapesti 
Nemzeti Színház számára ezer koronás pályadíjat tűzött 
ki társadalmi színműre s a pályázat eldöntése után az 
előfizetők a jutalmazott drámát díjtalanul fogják megkapni. 
Hason ló kép díjtalanul kapják az előfizetők a Fővárosi 
Lapok . .lmanaehját, mely díszesen illustrált vaskos kötet 
lesz szépirodalmi dolgozatokkal. Egyetlen lap a Fővárosi 
Lapok, mely hetenként időszerű illustrációkat is közöl 
s ezenfelül az előfizetők kedvezményes áron kapják a 
leggégíbb magyar divatlapot, a „Magyar Bazár“ t. Felkeli 
még említenünk, hogy a „Fővárosi Lapok“ az egyetlen 
újság, mely most újonnan berendezet nyomdájából francia 
rendszerű hetükkel, tisztán nyomva, finom fehér papiroson 
jelenik meg s a melynek nemcsak politikája becsületes 
és a tónusa tisztességes, hanem a külső megjelenése is 
az előkelő szalonokba való.

Már félszáz füzetet Is túlhaladott a Szalay- 
Baróti féle „A magyar nemzet története“, melyet a buda 
pesti La n pel Róbert (Wodianer F. és fiai) kiadócég, 
mint fényes kiállítású s maradandó becsű milleniumi 
emlék diszművet, bocsát közre. Most a mű ötvennegyedik 
füzete fekszik előttünk dús képdíszével, folytatólag 
tárgyalván nemzeti történetünk II. és III. Ferdinand 
királyok alatti, ép oly gazdag, mint szomorú eseményeit 
— egészen a linci békekötésig, mely — fájdalom — 
nem hozta meg a sokat szenvedő nemzetnek a tartós 
béke áldásait. A külön műmellékleten kívül, mely egykorú 
metszet után Buda ostromát 1686 ban ábrázolja, a füzet 
következő illusztrációkkal bővelkedik : Bethlen István, 
Gusztáv Adolf, I. Rákóczy György, Tilly gróf, 11, 
Ferdinand arckép; és aláírása, Pázmány Péter címere, 
A nagyszombati kollégium, III. Ferdinand király, Murány 
várromjai, Wesselényi Ferenc, A linczi béke befeji ző 
sorai, Lóránffy Z-uiszanna, Draskovich János nádor, 
Lippay György esztergomi érsek, III. Ferdinand, mint 
német császár, IV. Ferdinand.

Az Athanaeum Olvasótárá-ban az V-ik évfolyam
4-ik kötete gyanánt megjelent Gyarmathy Zsigáné Régi 
urak, éij parasztok. Elbeszélések. Ára 50 kr. díszes vászon 
kötésben. Az Athenaeum olvasó tárából eddig teljes négy



évfolvam jelent meg, mindegyik évfolyamban 24 kótcu- 
t,en;'a kötetek kiilön-kiilön is kaphatók 50 krajcárért 
vvp zöld kötésben. Az Athenaeum részvény társulatnak 
vél ja e vállalatával, hogy az olvasó közönség a legjelc- 
<vhh bel- és külföldi Íróknak műveit olcsón szerezhesse be.

Közgazdaság
Erdélyi aranybanyászat. Lapunk hirdetési rovatá­

én közöljük a „Fortuna“ aranybánya-részvénytársaság 
hirdetését, melyre felhívjuk itt is olvasóink figyelmet. 
A társaság alapítói a lehető legnagyobb óvatossággal es 
körültekintéssel oldották meg feladatukat, midőn megsze 
rezték a Szent-Endre nevű bányát, mely a mellett, 
hogy aranyban gazdag, egyszersmind nagyobb mennyiségű 
zúzóércet is tartalmaz. E bányában három egész esztendeig 
folytak a feltárási munkálatok, s 60.000 irtot meghaladó 
kiadásokat tettek a vállalkozók, hogy a banyát teljesen 
feltárják és átvizsgálják. Ezen munkálatok eredménye 
a lehető legkedvezőbb. Remélni lehet, hogy e bánya 
mely most már kellő Ozemtőkével és berendezéssel is tel 
lesz szerelve, rövid idő alatt Európa legjövedelmezőbb 
aranybányái mellé fog sorakozni. Mint a lapunk mai 
számában közölt hirdetésből kitűnik, a részvényeknek 
esak a felét bocsátják aláírásra, míg a másik telet az 
igazgatóság és az alapítók maguknak tartják meg. t 
részvények névértékben, 25 koronájával bocsáttatnak 
ki és így e kevésbbé vagyonosnak is módjában van 
egy jövedelmezőnek Ígérkező vállalatban részt venni 
Azf aláírás december hó hó 12 ikétől 20 ikáig lesz es as 
alá irt összegek postautalványon is beküldhetők a 
h/rdetésben megjelölt helyre. A további feltételek az 
az aláírási felhívásból tudhatok meg.

ad. 6738/tkv. 96.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság, közhírré .teszi, hogy a m. kir. kincstár végre­
hajtatnak Nagy örzse Császár Ferencné, jelenleg Katona 
Ferencné végrehajtást szenvedő elleni 63'frt40 kr. tőkekö­
vetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala» 
egerszegi kir. törvényszék területén levő, a misefai lóo. 
?z. tjkvben y 257. hrsz. alatt 1 részben Nagy *)r z.se 
Császár Ferencné, >/:, részben Nagy Ferenc, * 3 részben 
Király János tulajdonául fölvett ingatlanból Nagy Urzse 
Császár Ferencné 1 :t részbeni jutalékára 328 forintban 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. 6V! 
december ho 28 ik napjan d. e. 10 órakor - ise.au 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg 
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fogna.;.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
bee<árának 10"/„-át, vagyis 32 forint 80 krajcárt kész­
pénzben, vagy az 1881: LX. t-c. 42. § ahan jelzett
árfolyammal számított és az 1881. évi november ho 1 ón 
3333. sz. a. kelt igaszságiigyminiszteri rendelet b. § aban, 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez
I • „„ 1 «Qi T Y t e 170 8-a értelmébenletenni, avagy az 1881 LA. t. c. hv. § <*
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgaltatm.

A kir. törvszék, mint telekkvi hatóság.
Zala-Égerszögen, 1896. november hó 6-án.

KlltiCh, kir. trvsz. bíró.

Halottkémi jelentés.
Zala Eger szeg rend. tan. város területén ez év november 

havában 'meghaltak :
1. Ebedli Anna, 4'/2 év. rk. földmijes gyermeke,
2. lleigi Ferencné, Wölfer Mária, 71 év. rk. napsza-

mosné,
3. Nagy Berta, 4' 2 hó. rk. hivat, leanya,
4. Sötét András József, 8 nap. rk. hajdú fia,
5. Vidovics Imre, 1 nap. rk. földraives fia,
6. Braun Lajosné, Gutmann Róza, 46 év. izr. szatócs

neje,
7. Tóth Ferenc, 87 év. rk. özv. napszámos,
8. Zomody Vince, 5 hó. rk. kefekötő gyermeke,
9 Sitter Jóska. 1 év. 2 hó. rk. cipész fia,

>0- , -"1' József,' 2 M..rk; fielen. ^ . te|lenee
ev.11. Pap Mihályné Krajczár Juh, 4:

12. Szlbó István, 66 év. rk. nyug. telekkönyvvezető
13. Kovács Ferencné Janzsó Róza, 64 év. rk. szíjgyártó 

neje,
14. Varga József, 40 éves rk. nos, kocsis.

Zala Egerszeg, 1896. december 1-én.
Grauer Adolf v. orvos.

*»
ortBsziBses

földbií^iokokra»

Kölcsön a valódi becsérték 4 részéig 20 oO év közti 
időre készpénzben. Birtokos felmondhat bármikor, 
pénzintézet nem mondhat fel. Csekély kamattal tőke 

is törlesztetik. Lebonyolítás legrövidebb idő alatt.
— Convertálás bélyeg- és illetékmentes. —

Semmi előleges költség.
Minden felvilágosítás díjtalan. Beküldendő csakis: 

telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokív másolat.

Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi-Intézet,
Budapest, VI., Váezi körüt 39.

Legnagyobb Ingatlan ■ és Jelzálog Forgalmi Inté­
zet a monarchiában, egyedüli, mely hatóságok 
és a legtekintélyesebb földbirtokosoktól okmány- 

szerüleg ajánlva van.

Foulárd-sclymct 60 krtő! 3 forint 3o j
krigméterenkint —japáni, ebinai, atb. a legújabb min | 
tázattal és színekben, u. m. fekete teher és színes 
Henneberg selymet 35 krtól 14 írt 60 kr. meteienkint
sima, csikós, kockázott, mintázott, damasztot stb. j 
(mint egy 240 különböző minőségben és JUJUazm-ea 
mintázattal) stb. a megrendelt áru postabér es vám 
mentesen a házhoz szállítva és mintákat postafordul 
tóval: küld Henncbcrg G. (es. kir. udv. szállító; 
selyeingyára Zürichben. Svájczba címzett levelekre 
10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. 
Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéz •
tetnek.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos
IOTsTA-C.

Sőóöőcxtodbooooabotx^

j* Bét- és főid eladás.
Ö Uzv. Lengyel Károlyné tulajdonát 
ö képező, az úgynevezett kismalom mel- 
ü letti retek, akár egészben, akár rész­
ig letesen szabad kézből eladok, továbbá 

a vasúti állomáshoz közel, 1 áfeihegyen 
ö eladó egy darab szántóföld és az úgyne- 
tm vezeti berek aljai szántóföld (fele lucer- 
X nás, fele rozszsal van bevetve) és az 
X úgynevezett Lengyel-kert a Zala vize 
X és a vasút mellett.X A földek, rétek árviz-mentesek és 
X első osztálynak.

Az árra nézve értekezhetni a csa- X 
^ Iáddal a kismalomban. Ä
&ooooooocmíOOOomt«^

ad. 6786/96. tkv.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. trvszék, mint tkvi ható-ág, 

közhírré teszi, hogy Eisenstädter Zsigmond z.-egerszeg. 
lakos végrehajtatónak Toki Vicza Kropelka Venczelné 
zala egerszegi lakos végrehajtást szenvedő ellen. 2<_ írt 
05 kr tőke követelés és járulékai iránt, végrehajtani 
ü ryében a zala-egerszegi kir. törvényszék területen levő, 
a°zala egerszegi 2740. sztjkvben 4bö/a. hrsz. a alt lók, 
Vicza K re pel ka Venczelné után ]elenleg Krepelka József 
tulajdonául fölvett ingatlanra 720 írtban ezennel megálla­
pított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy 
l fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. december ho 
30 -ik napján d.e. 10 ómkor a tkv, hatóság irodájában 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatui fognak.

Árverezni szádékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10«/°-át vagyis 72 forintot készpénzben, 
va<ry az 1881. LX. t. c. 42. § aban jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november Lén 
3333 sz. a. keit igazságügy miniszteri rende et b. b aljan 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. tövényszék mint tkvi hatóság.
Zala-Egerszeg, 1896. évi november hó 6-án.

Iluticll, kir. trvszéki biró.

2848/tk. 96. sz.

Árverési hirdetmény.
A letenyei kir. járásbíróság mint tkvi hatóság, 

küzl.iri'é teszi, hogy Szekeres József
valamiül az ezúttal csatlakozó végrehaitatóknaU.irendt.lt
délzalai takarékpénztár, Cz.gany Ignác és loth József,
dr. Csempész Kálmán, also lendvai takarékpénztár és
pedig Szekeres dánosnak 08 irt toké, ennek 1894 ev
„fiús 21-161 járó 6°/o kamatai, 1 fit .12 kr. per J fit

f,0 kr. végrehajtási, 7 fit 10 kr- ezúttal, költségek
Czigáuy Ignác és Tóth Józsefnek.17 irt M kr. es h Irt
10 kr költségek. l)r Csempész Kálmánnak o. lit 5.»
kr. tőke, ennek 1894. ív, augusztus hó 28-tól ,Aro (, 0
1 , ; iq j,-t npr 8 írt 20 kr. végrehajtási költségek,kamatai, 1.) ti t per, o Q io A_a u„ txL-0

la 1^,-k^rroi takarék pénztárnak o4J tit 4b ki töke,
ennek 1895. évi február 26 -tói járó ^„kamta., 10 fit 
GO kr - végre
' , V' ,P í A, Ltárnak 1000 Irt tőke. ennek 1895. 
I ''t't; it"ó DV őoaai, 7 ■/,» „késedelmi kamauu. 
^'ífipevJb Irttok, végrehajtás,, ,2 Irt 95 kr.

árverés kérelmi, 2 Irt oO kr ezu tál, költségek intou 
dézsa János bánokszentgyörgy, lakós ellem végrehaitis 
köveikben a nagykanizai kir. törvényszék (a letenye, 
kir járásbíróság) területén fekvő, Bánokszentgyörgy koz 
ségi 61. szíjUvben I. alatt felvett;, de kérelmezés foly án 
részletenként elárverezni rendelt A. L 0- hrsz. mgatla 
és a rajta épült 35 nép sorszámú ház JbOlr becsárban, 
a 3 sor 235. hrsz. ingatlan 77 Irt becs árban 4 sor 
291 hrsz. ingatlan 133 fit becsárban, 5 sor 302. írsz. 
122 Irt becsárban, 6 sor 342. hrsz. 167 írt becs arbao,
7 sor 347- hrsz. 81 írt hecsárban, b. sor.oSO. l.rsz. - 
irt becsárban, 9. sor 654 hrsz. 29 frt becsárban, y . sor 
432. hrsz. 81 írt hecsárban, o. sor 4Jb. hrsz. 
becsárban, 4. sor 812. hrsz, 438 frt becsárban, o. sor 
8«o. hrsz. 182 frt hecsárban Bánokszentgyörgy kuzaeg
házánál 1896. évi december ho !9 ik napjan d. e. 9
Órakor Zakál Gyula letenyei, Tuboly Gyula nagykanizsai 
lakos felperesi ügyvéd vagy helyettese, a többi végie-- 
liajtó felperesi ügyvéd, vagy helyettese közbejöttév ^ 
megtartandó nyilvános árverésen eladatni fog. kikiáltás 
ár a fennebb kitett becsár. Árverezni kívánok tartóz 
nak a becsár lO°/0-át készpénzben vagy ovadekkepes 
papírban a kiküldött kezéhez letenni. Vevő köteles a 
vételárt három egyenlő részletben még pedig: ^
elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől szauntam 
hónap alatt, - a másodikat ugyanattól 2 hónap 
a|att — a harmadikat ugyanattól 3 hónap alatt, 
minden egyes részlet után az árverés napjától számítandó 
6»' kamatokkal együtt az árverési teltételekben meg­
határozott helyen és módozatok szerint lefizetni. 
Kikiáltási ár a beesár s az ingatlan a kitűzött határnapon 
a becsárou alul is el fog adatni.

Árverezni kívánók tartoznak a becsar 1U « 
tészpónzben, vagy a* 1881. évi november 1-én 3333
sz. alatt kelt igazsagügymimszten rendelet 8-ik b aban 
kijelelt s az 1881. évi 60. tcz. 42. § á-. ui jelelt árfolyam 
mai számított óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagv a bánatpénznek a bíróságnál előleges e 
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt atszol-
gáltatni. . . I r t)o £

Kelt Letenyén, 1896. évi szeptember hó 28-an.
Filipics sk., kir. jbiró.

813 v. 1896. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

,02 S a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 10562 sz. végzése által Pesti 
Pál végrehajtató javára özv. Kesseldorfer Mmalyne zala­
egerszegi lakós ellen 75 frt tőke, úgy járulékai erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás alkalmával biródag ielülfoglalt es 
589 írtra becsült bútorok és egyebekből álló ingóságok 
nyivános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén, vagyis Z. .Egerszegen leendő eszköz­
lésére 1896. évi december ho 18 ik napjanak d. u. 2 oraja 
batáridőül kitüzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 10<. 
§.» értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsárou alul is el -
adatni fognak. , ŰU. , •

Az elárverezendő ingóságok vételára az lobi. évi 
LX. t. e. 108. §-ában megállapított feltételek szerint
lesz kifizetendő.

Zala Egerszegen, 1896 december hó 2-án.
Nemes Sándor

kir. bir. végrehajtó.

& Tűzifa eledás.
Háromszáz köbméter hasáb 

<§£ tűzifa, cserfa, bükkfa, gyertyanía
i} keverve, a lentit vasúti állomáshoz ál- <* 
^ lítva, eladó.
Ü Lenti, 1896. december 10.
tf Tóth Sándor
^ plébános.

746 v. 1896. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. § a értelmében ezennel közhirié teszi, hogy a zala- 
c.rerszegi kir. járásbíróság 4354. számú végzése által 
Hiúik István ügyvéd, zala-egerszegi lakós végrehajtató 
javára Balogh István pozvai lakós ellen 2500 frt tőke 
ennek 1894. szept. hó 23 tói járó 7% os kamatja, úgy 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt és 344 Írtra becsült szőlőprés, 
boros bordók, bútorok, épületfa és egy kézi cséplőgépből 
álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatá«a 
elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Pozvában 
és a Kisia'udi hegyen leendő eszközlésére 1896 december 
hó 17-ik napjanak d. e. 10 oraja batáridőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsárou alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 18hl. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Zala Égerszögen, 1896. november hó 20 án.
Nairy Sándor

kir. bir. végrehajtó.
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Egy német tőke és katonaszolgálati ( 
biztosítási társulat részéről

—@1 főügynökség 1
átvételére egy tekintélyes és tevékeny , 
ur kerestetik. Ajánlatok ,,ExÍStentÍ3“ 
alatt Friedenstein és Társa hirdetési > 
irodájába (Budapest Teréz-körút 3. sz.) ' 
küldendők. c

X'X 'íí'X' X'X' iVk ' zíOx X' X’X Sóit 5

40 hangú 2 reg. nagyság 15'/2

Csak

4 forint 50 krajcárért
szállítom világhírű

»Bohemia“
liiizóliármimikáiinat. hosszú billen­
tyűkkel és valódi gyöngykor kukkul. 
Ezen harmonikáknak 1 í részből álló 
kettős fúvója vau. mely részek elpusz- 
títhatlan iémsarkokkal vannak ellátva.

A hangok egyes lemezeken vau­
nak, melynél fogva a harmonikáknak 
pompás orgonaszerü hangjuk van

33 cm. 4 írt 50 kr.
50
50

00 „ 3 „ „ 1 t — 34 „ 5
80 ;; 4 „ „ 17' 2 — 341 2 „ 6 .
Önoktatási iskola ingyen. — Posta és csomagolás 60 kr 

Képes árjegyzék ingyen.
C. A. Schuster, Mrinonihkeszitö 

G r a S I i t Z, Csehország.
-5* Szétküldés utánvéttel. — Átcserélés megengedve. ^6- 

Összeköttetések isuiételadókkal kerestetnek.

820 v. 96. sz.
Ár v erési hird e tmény.

Alulirt kit*, hir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c 
102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir. járásbíróság 10662. számú végzése által 
az Őrségi takarekpenztar végrehajtató javára Ban 
GyÖrgyne barabásszegi lakos ellen 300 irt tőke, ennek 
1896. január hó 29 tői járó 5% os kamatja, úgy járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és 325 írtra becsült bútorok és egyebekből 
álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása 
eh endeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Barabásszegen 
leendő eszközlésére 1896 évi december ho 17-ik napjá­
nak d. e. 10 Óraja határidőül kitűzetik és ahoz a 
venni szándékozok ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 
1881. évi LX. t. c. 107. § a értelmében a legtöbbet Ígérő 
nek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. e. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Z. Égerszögen, 1896. november hó 26 án.
Nemes Sándor kir. bír. végrehajtó.

Életnagyságii

arczkop

krétarajzban. riTUnr ttot i^mrrrr?rr. -nx1

d| Legszebb szobadísz.

Legkedvesebb emlék.
Lcgalkalniasalili ajáudék

karácsony és újévre.
Egy legújabb módszer segítségével 24 óra 
alatt életnagyságu mellképeket készítek mű­
vészies kivitelben, eddig még soha el nem 

ért tökéletességgel és olcsó árban

Tessék árjegyzéket kérni.
Kőim Dávid, ISpest, Kiírol.v-küriitl7.

Ügynökök mindenütt kerestetnek.

6117/tkv. 896. sz.
IEüz? cLelöm. ény.

Csél) község telekkönyve birtok szabályozás követ­
keztében átalakíttatott és ezzel egyidejűleg azokra az 
ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XIX., az 1889. 
XXXVIII és az 1891 XVI. t. cikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. 
évi XIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telekjegyző­
könyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogana­
tosíttatott. Ez azzal a felhívással tétetik közzé :

1) hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t. c. 15. 
és 17. §§ ai alapján ideértve e § oknak az 1889. XXXVIII. 
t. c. 5, és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t. c. 15. § a 
a) pontjában togla.lt kiegészítéseit is, valamint az 1889. 
XXXVIII. t. c. 7. § a és az 1891. évi XVI. t. c. 15. 
§. b. pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. 
XXIX. t. c. 22. § a alapján történt törlések érvénytelen­
ségét kimutathatják, a végből törlési keresetüket hat 
hónap alatt vagyis az 1897. évi május 30-ik napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be ; mert 
az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte 
után inditvtt törlési késését annak a harmadik személy­
nek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat ;

2) hogy mindazok, akik az 1886. XIX. t. c. 16. 
és 18. ainak eseteiben, ideértve az utóbbi § nak az 
1889. XXXV111. t. c. 5. és 6. § aiban foglalt kiegé­

szítéseit is a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegy­
zése ellenében ellent mondással élni kívánnak, Írásbeli 
ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1897. évi 
május 30 ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határ­
idő letelte után ellent mondásuk többé figyelembe vétetni 
nem fog;

3) hogy mindazok, a kik a telek könyv átalakítása 
tárgyában tett intézkedések által, nemkülömben azok, 
a kik az 1. és 2. pontban körülirt eseteken kívül az 
1882. XXIX t. cikk szerinti eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánköny vi 
jogaikat bármely irányban sértve vélik — ide értve 
azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. 
XXXVIII. t. c. 16 ik § a alapján történt bejegyzését 
sérelmesnek találják-e tekintetben felszólalásukat tartal­
mazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap 
alatt, vagyis !87 . évi május ho 30 ik napjáig bezárólag 
nyújtsák be, mert ezen megnem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után az átalakításkor közbejött téves 
bevezetésből származó bárminemű igényeket jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, 
az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes 
utján és csak az időközben nyilvánköny vi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül tárnod hat 
ják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a 
hi te/esi tőbizotttságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy 
a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat 
is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az 
eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kelt Zala--Egerszegen, 1896. évi nov. 10 én.
Kir. törvszék mint tekkönyvi hatóság.

Rútiell kir. törvszéki biró.

zés,%

rekedtség és elnyálkásocLás 
ellen legjobb hatású szer a RETHY-féie

■Gi
mely ezen bajokat gyorsan megszünteti. 
Kapható minden gyógyszertárban. Egy 
doboz ára 30 kr. 5 dobozzal 1 frt 
50 krért bérmentve küld

Réihy Béla,
gyógyszerész Békés Csabán.
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Hirdetmény.
A Vasmegyei cukorgyár részvény­

társaság Sárvárott ez évi üzemét dec. 
20-ikán fejezvén be, friss répasze- 
retet cak ezen ideig szállíthat.
Figyelmeztetnek tellát a t. gazdák, 
kik répaszeletre igényt tartanak, illető­
leg vásárolni óhajtanak, hogy ez iránti 
kívánságaikat a gyár igazgatóságánál 
Sárvárott mielébb j lentsék be, mert a 
szállítások csak a rendelkezés beérke­
zésének sorrendjében eszközöltetnek.

A fenti határ időn túl a gyár csak 
savanyított szelettel rendelkezik, mely 
megfelelően drágább.

Árközléssel szívesen szolgál

a Vasmegyei Czukorgyár r. t.
igazgatósága.

Sárvárott (Tasm.)
(Utánnyomás nem dijaztatik )

-llég csak néhány napig.

Húzás már 1896. decz. 28-án

& államai
főnyeremény 60,000

Az összes nyeremények összege 160,000 frt
Sorsjegyek a, 2 írtért kaphatók a lottó-igaz 
gatóságnál Budapesten (Pest, fővámház, félemelet) 
a hová a megrendelt sorsjegyek ára postautalvány 
mellett előre beküldendő, valamennyi lotto-, só 
és adóhivatalnál, a legtöbb postahivatalnál, ; 
bécsi „ Merkur“-nál és minden városban é; 
nevezetesebb helységben felállító;t egyéb sors 

jegy áruló közegnél.
Budapesten, 1896. október hó 4-én.

Magv. kir. lottő-igazgatósiíir.
4«

Kapható Zala-BIgerszegen :
I)rroncséIIy Pál, Fanglvr Mihály, Gyarmati 
Vilmos, Hubinszky Adolf, Ján Ferenc, Raszter 
Sándor gyógyszerész, Weisz Jónás unoka- 

öescse kereskedésében.

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több uldalulag kitüu 
tetett sósborszesz készítményem — kelendőségénél fogva — sok 
utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokban 
cimjegyeimet módosítom s arra kék nyomatban saját házam külső 
alakját veszem fel, bejegyeztetvén azt egyszersmind védjegyként a

budapesti iparkamaránál.

séiBeiiiisi
gyors enyhülést eszközöl : csúzos szaggatás, fagyás, fog- és in- 
fájdalmak, szeniíryöngcség, bénulások, zsugorok stb. ellen : de 
különösen a bedörzsölő és kenő gyúró gyógymódnál (massage) 
igen jó hatásúnak bizonyult. Fogtisztító szerül is igen ajánlható, 
amennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghust erősbiti és a száj 
tiszta, szagtalan Ízt nyer a szesz elpárolgása után, valamint ajánlatos 
c szer fejmosásra is a haj idegek erősítésére, a fej korpa képződés 

megakadályozására és annak megszüntetésére.
Ára egy nagy üveggel 90 kr., egy kisebb üveggel 45 kr. 

Brázay Kálmán
Budapes'en, IV. kerület Muzeum-köriít 28-ik sz .

I HIRDETMÉNY. S
§ A zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző egyesület
ö igazgatósága részéről közzététetik, hogy az egyesületi alapszabályok 5-ik §-a értelmében 
Q három évi időtartamra megalakulandó
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X az ls9~-ik évi január hó első hétfőjén működését megkezdendő
ő Az aláírási ivek ezen üzletcsoportra már megnyittattak s a belépni kívánók által
Ä intézetünk irodai helyiségében hétfőnkint a nap bármely szakában aláirhatók.
8 Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen intézet közhasznú és tárno­
ki gatásra méltó voltára, mit 21 évi sikeres működése legfényesebben igazol, tisztelettel fel- 
O hivni bátorkodunk, egyszersmind van szerencsénk a t. e. közönséget arról is értesíteni
ö hogy a folyó 1896-ik év végén lejáró tizenkilencedik üzletcsoport beté­ri tel 1897-ik évi január hó 5-én délelőtt 9-11 ig és délután 2—ó i"- az 
g egyesület irodai helyiségében kifizettetnek. =
X Zala-Egerszeg, 1896 december 1-én.
g Az igazgatóság.
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MARTON JÓZSEF
Budapest YII. Károly körút 9.

Francia Cognac, Pezsgő, 
Tokaji és Spanyol bor
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Tanoncul felvéteti
a körmendi u‘ca 60. szám alatt levő 
Swaez Wlór* péküzletébe egy jóház­
ból való 13 —14 éves fiú.
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„KÉPES CSALÁDI LAPOK,“

A legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes hetilap !
Megjelenik minden héten bő szépirodalmi és ismeret­

terjesztő tartalommal és külön beköthető regénymellék­
lettel.

Havonként kétszer „Hölgyek Lapja“ című félives 
mellékletet ad, párisi divatképekkel és bő divattudósí­
tással.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ olyan szellemben 
és irányban van szerkesztve, hogy itju és öreg külön s 
együttvéve élvezettel olvashatja.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“-ba a régi és újabb 
irói és költői gárda minden számottevő tagja dolgozik.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK" uak regényei, el­
beszélései, rajzai, humoreszkjei, költeményei kedélyneme- 
sito olvasmányok Iránycikkeivel a társadalom minden 
kérdéseire kiterjeazkedik. Orvosi és egyéb cikkei pedig 
tanulságosak

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK minden évben 
négy regent t ad mellékletül, még pedig csinos színes 
borítékkal, éves előfizetőinek.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK" borítéka szellemes 
és szórakoztató csevegések, illetve kérdések és feleletek 
tárháza.

A KÉPES CSALÁDI LAPOK" előfizetői díjtalanul 
közölhetik gondolataikat az ,,előfizetők postájában."

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ képei lehetőleg 
alkalomszerűek, díszesek és tanulságosak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK" 1697. január első 
számával 19-ik évfolyamába lép.

Ez újévi számában k vetkező erdekes és kiváló 
közlemények jelentek meg:

Csendes világ, regény, Beuiczkyné Bajza Lenkétől ; 
Évfordulón, költemény, Jámbor Lajostól; Hégi történél, 
beszély. Lanka Gusztávtól; Hogyan ruházkodjunk télen.’ 
orvosi" cikk, dr. Fodor tanártól ; Pál után, víg monolog, 
Oláh Hyörgytol ' A költő, költemény, Fefeki undortól ; 
Versek zenére, költemény, í.udnyáuszky Gyulától ; 
Boldog újévet ! életkép, Mericzayné Károssá Irinától ; 
Megnyugtató történet freskó, Krúdy Gyulától; En is I 
regény, Tolnay Lajostól.

\I utat vány számokat báimikor szívesen küld A 
„KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala Budapest 
Vudasz-atca 14. sajat házában.

Előiizetési árak
a KÉPES CSALÁDI LAPOK“-ra a „Hölgyek 

Lapja“ ci mii divatlappal és a regénymelléklettel együtt:
Egész évre.......................... <» forint
Fél évre................................3 forint
Negyed évre.......................... 1 forint 50 kr.

" FIGYELMEZTETÉS.
A ki 3 uj előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget 

egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes emlék­
könyvet küld a kiadóhivatal.

Kérjük az előfizetések megújítását, s lapunknak 
az ismerősök köreiben terjesztését.

A ki az egész évre, szóló hat Irinyi előfizetési 
összeget SO kr. csomagolási és postaszállítási díjjal 
együtt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4
regényt küldünk ; a ki 3 Irt előfizetési összeget 40 
kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt 
egyszerre beküld, annak k.-; regényt küldünk el­
ismerésünk jel« ül, és a ki vsak 1 fi t 50 krnyi 
negyedévi előiizetési dijat 20 kr. csomagolási és 
postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak 
a kiadóhivatal egy regényt küld jut ilnml.

Előfizetéseket (a hónak bármely napjától) elfogad 
a „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala Budapest, 
Vadász-utca 14. szám.
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Karácsonyi dísztárgyak kiállítása!
Breisich Sámuel könyv-, mű-, zenemű-, papír-, rajz- és írószerek Kereskedésében

Zala-Egerszegen.

Ä legjutányosabb árak melletti
Mindennemű díszkőt,ésü irodalmi művek, úgy ima- és képeskönyvek. Gyönyörű festo- 
szekrények, iró-garniturák és rajzeszközök. Mesés szépségű díszlevél papírok elegáns 
dobozokban, fényképalbumok és emlékkönyvek. Legcsinosabb fali tányérok, olajfestményt! 
és Aquarel-képek. A legszebb üdvözlőjegyek, névjegy-kártyák és egyéb mű tárgyak,

úgy számtalan más csinos cikkek.
Könyvnyomdámban készülnek a lehető legdíszesebb mim kák, úgymint

báli, esketési s eljegyzési meghívók, úgyszintén díszes táncrendek s minden másnemű
csinos kivitelű nyomtatványok.

Különösen ajánlom raktáromon lévő össszes ügyvédi, körjegyzői, egyházi s egyéb 
közhasznú nyomtatványaimat, melyek egyedül nálam, legolcsóbb árban és legcsinosabb

kiállításban kaphatók.
Előfizethetni nálam az összes napilapokra, hetilapokra és folyóiratokra, melyeket 

az előfizetők saját cimükre kapnak meg a postán.
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Postai megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek,

-K Legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándékul!

1
1

Schütz Sándor üzletében Zala-Egerszegen.

Teljes szövet ruhák dísszel,
Kockás A1 páccá szövet . . frt 1*75
Steyer Loden 
Schottisch szövet .
Csíkos női posztó, tiszta gyapjú 
Foule hímzett 
Sima kammgarn

Escharpok
díszes kivitelben db.
Chenillie fischü legfin.
Újdonság „ raye

n
v

2-50 
2-50 
4-20 
4.20 
3.,50

85 krtól 
l.sO 
2*40

Zsebkendők
csinos dobozokban tucatonként : 

fél len színes széllel . . . 1.60
tiszta len „ „ . . 2 írt
Angol batiszt 2 40

és feljebb.
Kötények 25 krtól feljebb. Továbbá 
karton ruhák 1 írt 25 krtól feljebb. 
Kézimunkák, Gallérok, Kézelők, Ingek,
Nyakkendők. — Óriási választék selyem­
zsebkendők és fejkendőkben, valamint 
Kávés Garnitúrák, Abroszok.

S^ári raktár*

Szepességi és Sziléziai feliérnemüekben, stb.
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Richter ícícHorgony-Pain-Expeiler
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő niegpróbájnsá- 
nak. mert már több mint 27 év óta meghízható, fájda­
lomcsillapító bcdörzsöléskcnt alkalmaztatik köszvényné!. 
csuznál. tagszaggatásnál és meghűléseknél es az orvosok 
.«Ital l,i-i lésekre is miedig gyakrabban ren hitetik. A 
valód 11, ,1'eony-l’aiii-Lx|ii‘igyakori IImg >: ly-Linimonf

.... .- I
szít. nelynek 1 tart .................. hiányozni.
fii kr.. 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem miiideri 
gvóvyszoi tarban készletben van; furák tar:
Török József gyógy-/,.-ősznél Budapesten. 1>«>- 
vásárlás alkalmával 'gén óvafn- ak legyünk, mert f. 
több kiset,bórtékii utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosotiui minden • yvs 
üv( got „Horgony1 vé djegy é s Hiehter , :zégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. És társa, cs.cs klr. udvari szállítók, RüöüLSTABT

Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek becses érté­

sére adni. hogy a karácsonyi és újévi ünnepek alkalmából, 

esmfectm üzletö$iSehen levő összes áruinkat, 
valamint általában a női divat kereskedésünkben 
levő összes kelméinket leszálított áron árusítják.

Midőn ezen elhatározásunkról a nagyérdemű közönséget 

értesítjük: egyúttal felkérjük, hogy a kínálkozó alkalmat meg­

ragadni és szükségletüket dűsan és a legújabb divat igényeinek 

megfelelőleg berendezett üzletünkben bevásálni méltóztassék.

t

Zala-Egerszeg, 1896. december hó.

Kiváló tisztelettel

Weinberger Hermán és fia
női divatáru kereskedők.
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I „FORTUNA“ Arniiybaiiya-RészVény-Társasag. |
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„Fortuna“ Aranybánya-Részvény-Társaság cég alatt ez évi november 
hónap 19-én Tjkaji Nagy Lajos kir. közjegyző közbenjöttével és hivatalos 
helyiségében

2,000.000 korona telj oson befizetett
részvénytársaság alakult, melynek célját uz erdélyrészi elhanyagolt aranybánya- 
ipar fellendítése kvpezi, első sorban pedig a Szent-Endre nevű aranybánya meg­
vétele és kiaknázása.

Erdélyben kétezer esztendő óta foglalkoznak az emberek aranybányászattal 
s egész nagy vidék kizárólag abból él. Ennek dacára a bányászat a leghihetet­
lenebb módon primitiv. Egy bányának sincs üzemi tőkéje, egynek sincsenek gépei, 
a zúzómalmok pedig oly tökéletlenek, hogy a kőben levő aranynak több mint a 
fele veszendőbe megy.

S ez eljárás mellett is több mint 14 métermázsa aranyat produkál három 
millió korona értékben az a kicsiben való bányászkodás, melyet apró emberek, 
iparosok, parasztok tartanak fenn. Csak néhány bánya van erősebb, még pedig 
külföldi kezekben. E külföldiek, nem ismerve a viszonyokat, néhány gyengébb 
bányát vásároltak össze s ennek daczára is nagy jövedelmeket értek el, 20—30 
százalékot osztottak föl, sőt annál többet.

Ideje, hogy a hazai tőke ezekkel a bányákkal foglalkozzék, sőt kötelessége, 
mely kötelességnek teljesítése nagy anyagi hasznot is biztosít.

A társaság, mely az imént megalakult, a Szent-Endre-bánya megvételére 
szerződést kötött, s első sorban ezt a bányát szándékozik üzembe venni. E bánya 
Búcsúm községben fekszik. Abrudbánya város közvetlen közelében. Tőszomszédos 
a Szent-Endre bányával a Concordia-bánya, mely több millió forint értékű ara­
nyat adott. A Concordia bánya részvényesei jobbára vidékbeli parasztemberek, 
üzlettőkéjük nincs, mert a nyert aranyon minden héten elosztoznak s gépeik 
sincsenek, mégis húsz esztendőn keresztül évente 400—600.000 koronát osztottak 
egymás között tiszta haszon gyanánt.

A Szent-End re bányában ugyanazon aranyerek jönnek elő, melyek a Con- 
cordiában, s az uj társulat megfelelő üzlettőkével és a legújabb rendszerű zuzó- 
malmokkal fogja folytatni az üzemet.

Xyolcz aranyér fel van már a Szent-Endre bányában tárva, mind olyanok, 
melyek a Concordiában is ismeretesek, s melyek emitt is aranyban gazdagok, s 
ugyanolyan aranymennyiséget fognak adni. mint a Concordia.

E bánya felől St. Ludwig Rainer bécsi ismert szakértő és volt arany­
bánya-igazgató, ki azt kétszer is megvizsgálta, következő nyilatkozatot teszi:

„Az V-ik téléiről jelentésemben befejezett s általam sajátkezüleg leszedett 
anyag 23 gr. tinóm aranvat adott egy tonnára, melyből 17*4 gr. foncsorítható

A „Fortuna“ részvénytársulat 2,000.000 korona alaptőkével alakult meg,
úgy, hogy elegendő üzleti tőke álljon rendelkezésre és a szükséges gépek, zuzó- 
malmok a legjobb rendszer szerint megépíthetek legyenek. Az alakuló közgyűlé­
sen az alulírott igazgatóság és felügyelő-bizottság választatott meg.

A zuzómalmok úgy lesznek berendezve, hogy naponta 80 tonna ércet dol­
gozzanak fel.

A művelet mellett a társulatnak rendkívül fényes prosperálás Ígérkezik. A 
minden kétséget kizáró fenti adatokra támaszkodva, a várandó haszon a követ­
kező számtételeket mutatja :

Egy tonna érc átlag 51 korona 70 fillér
értékű aranyat ád, vagyis 80 tonna érc............................4136 korona — fillér
értékű aranyat.

Tonnánkinti költség (az összes kiadások betudásá­
val) 12 korona........................................................................= 960 korona — fillér

Marad naponta.............................................................3176 korona — fillér
Ez kitesz 350 munkanapon át (az üzem folytonos) kerek 1,111.600 koronát.
E számításnál azonban csak a zúzó ércben található arany vétetett tekin­

tetbe ; mind a mellett úgy a Szent-Endre bányában, mint a tőszomszédos Con­
cordiában tömérdek szabadarany fordul elő. Ha tehát ennek értékét a fenti ösz- 
szegnek csak 25°/o-ával számítjuk, vagyis 277.900 koronával, akkor is mindezek 
szerint 1,381.500 koronányi évi tiszta haszon mutatkozik.

A nyerendő poraranv e számításban szintén nem vétetett tekintetbe. Ennek 
értéke is emelni fggja a fenti összeget 8—10"o-kal. Ha tehat a várandó évc-n- 
kinti tiszta hasznot

1,200.000 koronára
teszsziik, úgy ez szigorúan szolid alapon nyugszik, minden előre nem látottak 
tekintetbevétele mellett. Ezek szerint minden kétséget kizáróan a részvénytőké­
nek 60" o-nyi jövedelmezősége tökéletesen biztosítva mutatkozik.

A „Fortuna“ Aranybánya-Részvény-Társaság az alakuló közgyűlésen 
elfogadott alapszabályok szerint 2,000.000 korona teljesen befizetett alaptőké­
vel, egyelőre 30 évi időtartamra alakult meg. E 2,000.000 korona részvénytőke 
felosztatik 80.000 darab 25 korona névértékű részvényre.

Az osztalék felosztása, valamint a társaság nyilvános tanácskozásai minden 
négy hónapban történnek és az eredmény az összes magyar, osztrák és német- 
országi nagy lapokban fog közzé tétetni.

(>'arany volt 28 53 Irt értékben. 5’6 gr. pétiig
70° o azazírt értékben. Gyakorlatban ebből

kötött
25'85 írt

Ugyancsak ő a következőket Írja:
„Tökével rendelkező és észszerűen vezeteti bányavállalatok számára. 

Erdély rendkívül hálás talaj, csak érteni kell bevárni tilzelemniel a ked­
vező pillanatot, s adandó alkalommal gyorsan cselekedni... Azon szilárd 
meggyőződéssel zárom jelentésemet, hogy a Szent-Énre bánya rövid idő 
alatt az ország nagy és jóvedehnes banyavállalatai közé méltán lesz so­
rolható.“

A bánya öt közép bányatárból áll s több mint 75,000 fj méter felülettel 
sok esztendőre elegendő zuzóanyagot bir szállítani.

J^z igazgatóság:
Boor Béla. Gr. Festetics Géza,

nulbánya polgármestere.

Gr. Berchtold Miklós, Hammond Eduard P. T„ Langerman James W. S.,
az északamerikai Egyesült-Államok San-Franciskóból.

. volt főkonzulja.

állapotban üevíi arany 8;40 flg. Battháng-Strattmailll OdÖII.
írt érték lesz kinyerhető.“ elnök. Abrn

.A_ felügyelői bizottság =

bir MOV uöJ' hogy elnök.
Hoitsy Jenő, Grátzy János.
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E prospektus alapján alól Írott syndikátus az ez évi november hó 19-én
2,0q0.000 korona teljesen befizetett részvénytökével megalakult és a buda­
pesti kereskedelmi és válíóiörvényszéknél kejegyzeit

„Fortuna“ Aranybánya-Részvény
40.000 drb 25 korona névértékű részvényére ezennel aláírási felhívást 

bocsátanak ki.
A „Fortuna“ Aranybánya-Részvény-Társaság 2,000.000 korona alap­

tőkével egyelőre 30 évi időtartamra alakult meg. E 2,000.000 korona részvény- 
tőke felosztatik 80.000 darab 25 korona névértékű részvényre.

A részvényeket 25 koronájával -- 12 írt 50 kr bocsájtjuk a közönség ren­
delkezésére, hogy igy a kevésbbé vagyonos közönség is részt vehessen ezen nye­
reségtelj es vállalatban.

A Szent-Endre bányából származó aranytartalmu kövek példányai a „Fortuna“ 
Aranybánya-Részvény-Társaság irodájában Budapest, V., Fürdő-utcza 4. sz.
a hivatalos órák alatt d. e. 9—1-ig és d. u. 3—6-ig megtekinthetők.

A részvénytársaság 80.000 darab részvényből részben az igazgatóság, rész­
ben pedig az alulírottak által képviselt syndikátus 40.000 darabot egyelőre 
maguknak tartanak meg.

Az aláírások a „Fortuna“ Aranybánya-Részvény-Társaság részvényeire
folyó évi

'll ló E-tii Ö
tartanak. Aláírási bejelentéseket és befizetéseket elfogad a „Fortuaa“ Arany­
bánya-Részvény-Társaság irodája: Budapest, V., Fürdő-utca 4.

Az aláírásnál minden egyes aláirt 25 korona 12 írt 50 kr névértékű 
részvényre 12 korona 6 írt fizetendő le. A többi 6 írt 50 kr egy kónappal 
később, vagyis 1897, január 15-ikéig teljesítendő. Az aláírók jogosítva vannak 
azonban az egész rész vény összeget is azonnal lefizetni, mely esetben a végleges 
részvények is megjelenésük után azonnal kiszolgáltatnak.

Magától értetődik, hogy az alulírottak által képviselt syndikátus fentartja 
magának azt a jogot, hogy az aláírásokat a jegyzések mérve szerint leszállítsa. 
A jegyzésekre esetleg jutó részvények mennyiségét lehetőleg gyorsan fogja az 
aláírókkal közölni.

Budapest, 1896. december hónapja.

A „Fortuna“ Aranybánya-Részvény-Társaság syndikátusa.

A „F

1894. december

Aranybánya Kószvény Társaság
részvényei;iiási syndikátusának

IBixcLarp esten,
"V. ZETTÜ-nrcLő—utca 4.

Alulírott a mellékelt prospektus és aláírási felhívás értelmében 
a „Fortuna“ Aranybánya-Részvény-Társaság részvényeiből ezen­
nel drb, azaz ........... .................. drb 25
korona névértékű részvényt veszek és kötelezem magam jelen alá­
írásommal egyidejűleg minden 25 korona névérték után 12 koronát, 
összesen koronát a további részvényenkint 13 koronát,
azaz koronát, pedig legkésőbb 1897. évi január 15-éig a
,-Fortuna“ Aranybánya-Részvény-Társaság hivatalos helyiségében 
Budapest, (V., Fürdő-utca 4. sz.) készpénzben lefizetni.

Aláírás

Czim:

Ez a levél kellőleg kitöltve és aláírva „Fortuna1 
címére (Budapest, V., Fürdő-utca 4. sz.) beküldendő.

Aranybánya-Részvény-Társaság

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


